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 2صفحه 

  معني چند واژه درون كمانك درست است؟  -1
: نوش) (بيهوده: خيره) (خشمگين: هژبر) (توانايي تحمل سنگيني: توش) (نخجير: شكاري) (خواست: همت(  

  )سيارة مريخ: كيوان) (تراوش كردن: رشحه) (علم: هنر) (زيرك: دها) (آشكار شدن: مظاهرت) (خوشگوار
  هفت) 4  پنج) 3  چهار) 2  شش) 1

  :ر گزينه معني دو واژه غلط است به جزدر ه  -2
  )عبادات شرعي: معاملت( )كننده اطاعت: مطاع) (نيكويي: منّت) (چماق: گرَزه) (1
  )نقشه: انگاره) (قسمت برآمدة پشت زين: قاش) (باد سرد: سموم) (شبگرد: داروغه) (2
  )برتر: ماورا) ( آشكار: فاحش) (ضربه خوردن: زخمه) (آمدن: قدوم) (3
  )تخت: آوند) (صاحب جمال: قسيم) (نوعي پارچه: طيلسان) (ميسر: سامان( )4

  كدام گزينه به ترتيب معادل معنايي اصطلاحات زير است؟  -3
  .در اصطلاح تصوف، تحقق بنده است به حق، به طوري كه حق عين قواي بنده باشد) الف  
  .در اصطلاح عرفاني، پي بردن به حقايق است) ب  
  .وف، خالي شدن قلب سالك از آنچه جز خداستدر اصطلاح تص) ج  
  .در اصطلاح عرفاني، كمال توجه بنده به حق و يقين بر اينكه خداوند در همة احوال عالم بر ضمير اوست) د  
  تفريد، مكاشفت، تجريد، مراقبت) 2  مراقبت، تجريد، مكاشفت، تفريد) 1
  قبت، تفريدتجريد، مكاشفت، مرا) 4  مكاشفت، تجريد، تفريد، مراقبت) 3

  شود؟ در كدام مصراع دو غلط املايي يافت مي  -4
  به بستر مجاهده پيش از عجل بمير  خواهي حيات اگر چو شهيدان پس از حيات) 1
  صد هزارش گردن جان زير طوق غبقب است  كشتة چاه زنخدان تواَم كز هر طرف) 2
  و حجر يار بيماري و غريبي و تيمار  تر چه باشد زين بيشتر كه هست زين صعب) 3
  شكم زهي اقبال هزار كاسه كشد بي  خوار خان نهد با دل به رقم حرص شكم) 4

  در كدام گزينه، يك گروه غلط املايي دارد؟  - 5
  )مرغزار نزه) (لئيمي و فرومايگي) (تغريظ رهبر) (معركة قلوب) (لهو و لعب) (1
  )فسوس و مزيح() ساطور قصابي) (آلوي برقان) (سجاياي ارزشمند) (توضيع جوايز) (2
  )وزر و وبال) (قرَص نهال) (صد طعب) (كج و معوج) (صفاي احورايي) (3
  )غلغله و ازدحام) (صورت سرماي دي) (عرصة ناوردهاي حول) (خواستار شهريار) (صدر خويش) (4

  از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك شناختي، كدام گزينه تماماً غلط است؟  -6
  .يخ بيهقي را به نثري ساده همراه با سجع به تحرير در آورده استابوالفضل بيهقي، تار) الف  
  .هاي تاريخ بيهقي است توصيفات دقيق و جزيي از ويژگي) ب  
  .نثر كتاب كليله و دمنه مصنوع و قالب آن داستان است) ج  
  .نصراله منشي كليله و دمنه را از زبان پهلوي به فارسي برگردانده است) د  
  .هاي كليله و دمنه است هاي طولاني از ويژگي جمله زبان تمثيل و) هـ  
  ج، الف، د) 4  الف، د، ب) 3  الف، ب، ج) 2  ج، د، هـ) 1

  :يكساني دارند به جز ويژگي حماسيها، هر دو بيت  در همة گزينه  -7
  نه دود و نه آتش نه گرد و نه خاك  چو پيش پدر شد سياوش پاك) 1

  تا هم اكنون سر آري زمان ببين  بدو گفت رستم كه تير و كمان     
  خروشيدن آمد ز شهر و ز دشت  چو از كوه آتش به هامون گذشت) 2

  پر از غم بد از تو، دل انجمن    كاي نيكدل شير زن: بگفتند    
  كه گفتي سمن داشت اندر كنار    چنان آمد اسپ و قباي سوار) 3

  بود سهمگين جنگ شير و پلنگ  فلك باخت از سهم آن جنگ رنگ    
  به خشم از جهان، روشنايي ببرد    سپهبد عنان اژدها را سپرد )4

  بديدندش آن جا و برخاست غو    بيامد به درگاه، سالار نو    
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 3صفحه 

نامه، فيه  اسرارالتوحيد، بوستان، قابوس(با توجه به توضيحات زير، كدام گزينه به ترتيب دربارة پديدآورندگان   - 8
  است؟) مافيه، بهارستان

  .ين كتاب را در قرن پنجم با نثري ساده به جهت موعظه و نصيحت فرزندش نگاشته استنويسنده، ا) الف  
  .وي در كتاب خود به شرح زندگي و احوال جد خود، ابوسعيد ابوالخير، پرداخته است) ب  
  .هايش به نفي تقليد كوركورانه پرداخته است اين شاعر عارف قرن نهم در يكي از مثنوي) ج  
  .شاعر و عارف بزرگ، كتاب مثنوي خود را در شش دفتر سروده است اين نويسنده و) د  
  .زيست او، فرمانرواي ملك سخن و سرايندة زيباترين غزليات عاشقانه است و در قرن هفتم مي) هـ  
  ب، ج، د، هـ، الف) 4  ب، هـ، الف، د، ج) 3  الف، هـ، د، ج، ب) 2  الف، ج، ب، هـ، د) 1

  :تماماً درست است به جزهاي مقابل همة ابيات  آرايه  -9
  )تلميح ـ مجاز(رو سر بنه به بالين تنها مرا رها كن / ور مرد خواب و خفتي / بيداري زمان را با من بخوان به فرياد ) 1
  )آميزي ـ ايهام حس(وزني افتاد  كه در فضاي تو به بي/ شعر سپيد من رو سياه ماند  ) 2
  )تناقض ـ استعاره(مرگ، گرم به آغوش تو پناه آورده / هاي آخرت  لبريز زندگي است نفس) 3
  )تشبيه ـ كنايه(هر ملتي كه مردم صاحب قلم نداشت / در دفتر زمانه فتد نامش از قلم ) 4

  ها متفاوت است؟ هاي عبارت با ساير گزينه در كدام گزينه تعداد كنايه  - 10
نشناس را مانند موشي كـه از   خانه را باز كرده و اين جوان نمك اختيار در بي. آوردم هايش داشتم شاخ در مي تراشي از اين بهانه) 1

  .خمرة روغن بيرون كشيده باشند، بيرون انداختم
ما كـه خيـال نـداريم از    . توانم بخورم ام و اگر سرم را از تنم جدا كنيد، يك لقمه هم ديگر نمي من كه شخصاً تا خرخره خورده) 2

بـرو   گاه نوكر را صدا زده گفت؛ بيا هم قطار، آقايان خواهش دارند اين غـاز را بـي   آن. يماينجا يك راست به مريض خانة دولتي برو
  .برگرد ببري به اندرون

انداز گرديد و پنج انگشت دعاگو بر روي صورت گل انداختـة آقـاي اسـتادي     اي، طنين در را بستم و صداي كشيدة آب نكشيده) 3
  .نقش بست

عيده بودي، باز تا چشمت به غاز افتاد، دين و ايمـان را بـاختي و بـه منـي كـه چـون تـويي را        خانه خراب، تا حلقوم بل«: گفتم) 4
  »صندوقچة سرّ خود قرار داده بودم؛ خيانت ورزيدي؟

  تماماً به كار رفته است؟» آرايي حسن تعليل، تشبيه، جناس، واج«هاي  در كدام گزينه آرايه  -11
  اي ور خويش شكل مدور گرفتهدر د  اي اي آسمان چو دور نديمانش ديده) 1
  كه غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد    تنور لاله بر فروخت باد بهار) 2
  شمار است  هاي بي از آنش رنگ  گل از شوق تو خندان در بهار است) 3
  اش نام نهادند خون دل شاهان كه مي  با خاك عجين آمد و از تاك عيان شد) 4

  است؟) تهفاقد وابستة وابس(كدام بيت   -12
  اشكم ميان مردم، رسوا بود هميشه  تا شاهد جمالت، مستور باشد از من) 1
  وه كه با خرمن مجنون دل افگار چه كرد  برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر) 2
  بر آن سر است كه از خاك ما بسازد خشت  به مي عمارت دل كن كه اين جهان خراب) 3
  تا ره بري سوي احد، جان را از اين زندان ما  داي صورت عشق ابد، خوش رو نمودي در جس) 4

  ها در هر دو بيت يكسان است؟ اجزاي اصلي جمله تعدادو  نوعدر كدام گزينه   -13
  به رخ چون بهار و به بالا، بلند    برِ شاه رفتند با دستبند) 1

  پر از برف پشمين و دل پر ز بيم    بيامد شبان پيش او با گليم    
  لب گشودن رخنه در ملك سليمان كردن است  ر ديوان قسمت مور راخامشي بگزين كه د) 2

  حاجت تعليم نبود مردم فهميده را  رهنمايي چون كنم در ديدن او ديده را    
  تسبيح تو گويد به چمن بلبل گويا  توحيد تو خواند به سحر مرغ سحر خوان) 3

  به خنده مي فشاني شكرّ امروز  به طعنه زهر پاشيدي همي دي    
  خريدند مرگ از اجل به جان مي    دليران در آن عرصة پر جدل )4

  كه كرده است خرابش، جهانِ خانه خراب  دريغ روضة بغداد، آن بهشت آباد    
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 4صفحه 

  شود؟ در كدام گزينه نقش تبعي يافت مي  -14
  اينك آمد بهار برخيز    اي آن كه خزان فسرده كردت) 1
  ر دفتر نباشدكه علم عشق د  بشوي اوراق اگر هم درس مايي) 2
  تا كي باشي در بن اين چاه آخر  تو يوسف مصر قدسي اي جان عزيز) 3
  ريگ در دشت و سنگ در كُهسار    همه تسبيج او همي گويند) 4

  همة ابيات درست است؟ افعالدر كدام گزينه، تعداد حذفيات معنايي و لفظي   -15
  گردنت گواه در دادگاه عشق، رگ  شاهد، نياز نيست كه در محضر آورند) الف  
  وي بناگوش چو سيمت، يد بيضاي كليم  اي نسيم سر زلفت، دم جان بخش مسيح) ب  
  اما پري به ديدن ديوان نيامدي  ديوان حافظي تو و ديوانة تو من) ج  
  چون ترس گرچه بيرون تيره بود و سرد، هم  ليك، خوشبختانه آخر، سرپناهي يافتم جايي) د  
  لفظي 2معنايي،  2) 4  لفظي 2معنايي،  3) 3  لفظي  3ي، معناي 3) 2  لفظي 3معنايي،  2) 1

  هاي كدام گزينه متفاوت است؟ نوع صفت  -16
  خورده، شكسته، نوشته، گفته) 2  خريدار، پرستار، فرمانبردار، برخوردار) 1
  توانگر، خندان، بينا، دونده) 4  آفريدگار، آموزگار، سازگار، پروردگار) 3

  خورد؟ به چشم مي وابستة مضاف اليهو  گروه اسمي چند به ترتيبدر متن زير،   -17
هاي غيبي سكوتش  مهتابي كه هرگاه مشت خونين قلبم را در زير بارانآسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پر«  

  ».شنوم آلود آن روح دردمند و تنها را مي هاي گريه گيرم، ناله  مي
  فتهشت ـ ه) 4  پنج ـ شش) 3  هفت ـ پنج) 2  شش ـ چهار) 1

ها و  هايي كه به شكوفايي ذهن، گسترش پرسش ، در كدام گزينه به راه)1(هاي درس نگارش  با توجه به آموخته  -18
  كند، اشاره شده است؟ گشودن گره ذهني كمك مي

  گزين گفته، بارش فكري، اگر نويسي) 2  بارش فكري، طرح نوشته، عيني كردن) 1
  سازي، عيني كردن، ناسازي معناييپرسش) 4  سازياگر نويسي، سنجش و مقايسه، پرسش) 3

  :همة ابيات با هم قرابت مفهومي دارند به جز  -19
  در دل نيافت راه كه، آنجا مكان توست  هر شاهدي كه در نظر آمد به دلبري) 1
  بر نمَط عشق اگر پاي نهي طاق نه  طاق پذير است عشق، جفت نخواهد حريف) 2
  ها بعد از تو روا باشد نقض همه پيمان  كستمتا عهد تو در بستم، عهد همه بش) 3
  جاويد بزي تو كه يقين گشت گمانم  بوده ست گمانم كه ز دستت نبرم جان) 4

  خورد؟ به ترتيب در كدام گزينه به چشم مي» مندي شايستگي در عشق، جانبازي، اشتياق عاشق، نفي خودبيني، رضايت«مفهوم   - 20
  روزي است، روزش دير شد كه بي هر  هر كه جز ماهي ز آبش سير شد) الف  
  حال براي چون تويي اگر كه لايقم بگو  من كه هر آنچه داشتم اول ره گذاشتم) ب  
  لايق صحبت بزم تو شدن آسان نيست  صبر بر داغِ دل سوخته بايد چون شمع) ج  
  اش نام نهادند  تا شد تهي از خويش و ني  صد تيغ جفا بر سر و تن ديد يكي چوب) د  
  بايد كه به رنگ شمع از رفتنِ سر خندد  هل فنا دارد هر كس سر يكرنگيبا ا) هـ  
  ج، د، الف، هـ، ب) 4  ب، ج، هـ، د، الف) 3  ب، د، هـ، ج، الف) 2  ج، هـ، الف، ب، د) 1

  كدام گزينه با بيت زير ارتباط مفهومي دارد؟  -21
  )تويي چه خواهي كهدر خود بطلب هر آن  بيرون ز تو نيست هر چه در عالم هست (  
  كنند تا خود درون پرده چه تدبير مي  ما از برون در شده مغرور صد فريب) 1
  بود خود سيمرغ، سي مرغ تمام    خويش را ديدند سيمرغ تمام) 2
  دهد از سرّ ضمير رنگ رخسار خبر مي  گر بگويم كه مرا حال پريشاني نيست) 3
  خانه، بهانه و بتمقصود تويي، كعبه   خانه تويي تو مقصود من از كعبه و بت) 4

  در كدام گزينه وادي نوشته شده در برابر بيت با آن همخواني ندارد؟  -22
  )وادي حيرت(ملك اينجا بايدت در باختن     ملك اينجا بايدت انداختن) 1
  )وادي توحيد(جمله سر از يك گريبان بركنند   ها چون زين بيابان در كنند روي) 2
  )وادي فقر و فنا(شده بيني ز يك خورشيد، تو  گم    صد هزاران ساية جاويد، تو) 3
  )وادي استغنا(اي است  هفت دوزخ همچو يخ افسرده  اي است هشت جنت نيز اينجا مرده) 4
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  :شود به استثناي ديده مي) قراري عاشق نهايت شيدايي و بي(ها  در همة گزينه  -23
  گردم ه و دستار ميگهي بر صومعه با جب  به ميخانه گهي مستم، ندانم پاي از دستم) 1
  دانم چنان كه پاي زسر، سر زتن نمي  جنون عشق سراپاي من گرفت از من) 2
  گويي كز اين جهان به جهان دگر شدم  از در درآمدي و من از خود به در شدم) 3
  حسن و جمال دلكش دلدار بنگريد  ها شويد از پاي تا به سر همگي ديده) 4

  شود؟ از كدام گزينه دريافت مي» رون تراود كه در اوستاز كوزه همان ب«المثل  مفهوم ضرب  -24
  كه ترجمان غم و درد، اشك و آه من است  ام به نزد كسان  زبان به شكوه از آن بسته) 1
  صد علامت هست نيكوكار را    صد نشان باشد درون ايثار را) 2
  چو عاقلان جهان زير بام بايد كرد  به فعل نيك و به گفتار خوب، پشت عدو) 3
  تو خوي نيك خويش از دست مگذار    گرت خوي من آمد ناسزاوار) 4

، شهيد حججي، سلطان )ع(حضرت عباس «هاي  هاي زير، كدام گزينه به ترتيب دربارة رشادت با توجه به سروده  -25
  است؟» الدين خوارزمشاه، شهداي غواص جلال

  آنها هر چند كه دست بسته بودند  پرواز شدند و پر گشودند به عرش) الف  
  كرد در آن انبوه كار مرگ مي  بدان شمشير تيز عافيت سوز) ب  
  ات، فرات در جوش و خروش وز تشنگي  پوشاي كعبه به داغ ماتمت، نيلي) ج  
  اي روضة مجسم گودال قتلگاه  يك كربلا شكوه به چشمت نهفته است) د  
  ج، د، ب، الف) 4  د، ب، ج، الف) 3  ج، الف، ب، د) 2  د، ج، الف، ب) 1
  

  
  

    زبان قرآن  ،عربي
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  : ﴾ك أن أسألك ما ليس لي به علمٌ ﴿قال ربِّ إنّي أعوذ ب  -۲۶
   !ندارم دانشيبه تو پناه بردم از اينكه از تو چيزي را درخواست كنم كه به آن گمان  پروردگارا؛ بي: گفت) 1
  !ندارم علمبه آن  برم از اينكه چيزي را از تو بپرسم كه ميبه تو پناه  اي پروردگار من؛ همانا: گفت) 2
  ! برم كه از تو چيزي را بخواهم كه به آن دانشي ندارم به تو پناه ميگمان  بيپروردگارا؛ : گفت) 3
  !برم اگر از تو چيزي را بخواهم كه به آن علمي ندارم به تو پناه مي اي پروردگار من؛ همانا: گفت) 4
  ...آيا: »!مِن كبده لصناعة موادّ التّجميل؟أ کنت تعلمين أنّ الْحوت يُصاد لِيستخرجوا زيتاً «  -۲۷

  !شود؟ كه نهنگ براي بيرون آوردن روغني از كبدش براي ساخت مواد آرايشي شكار مي دانستيد مي) 1
  !شود؟ دانستي كه نهنگ براي اينكه از كبدش روغني را جهت ساختن مواد آرايشي استخراج كنند، شكار مي مي) 2
  !كنند تا اينكه روغني را از كبدش براي ساخت لوازم آرايش بيرون بياورند؟ كار ميدانستيد كه نهنگ را ش مي) 3
  !كنند؟ دانستي كه نهنگ را براي خارج كردن روغني از كبدش جهت ساخت مواد آرايشي شكار مي مي) 4
  : »!أمر ملك عادل جيشَه بأن يأتوا بالْحديد و النّحاس، ثمّ وضعهما في مضيقٍ و أشعل ناراً «   -۲۸

  !ور كردند اي قرار دادند و آتش را شعله پادشاهي عادل به ارتش خود دستور داد تا آهن و مس بياورند، سپس آن دو را در تنگه) 1
  !پادشاه دادگري به ارتش خويش دستور داد تا آهن و هيزم آوردند، سپس آن دو را در يك تنگه گذاشت و آتشي را برافروخت) 2
  !ور كنند هاي خود فرمان داد تا بيايند و آهن و مس را در آن تنگه قرار دهند و آتش را شعله شيك پادشاه دادگر به ارت) 3
  !پادشاهي عادل به سپاه خويش فرمان داد تا آهن و مس بياورند، سپس آنها را در يك تنگه قرار داد و آتشي را برافروخت) 4
  

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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ثمرة  نشاهدأن  نُريدو  ثيرةليالي ك قد سهرنا نحن، الشّهرنهاية إلاّ في  خيرةالأ اتالامتحان نتائجلن يُعلن مدرّسنا «  -۲۹
  ...معلّم ما: »!جهدنا

  !نتيجة تلاش خود را ببينيم يمخواه و مي ايم هبسيار بيدار ماند يهاي شب مااعلام خواهد كرد،  ماهدر پايان  تنهااخير را  اتامتحان نتايج) 1
  !ثمرة تلاشمان را مشاهده كنيم يمخواه و اكنون مي ايم ها را بيدار مانده ما شبكند،  اعلام نمي برجرا جز در پايان  اتآخرين امتحان نتايج) 2
   !تلاش خويش را مشاهده كنيم ةتا نتيج ايم كشيدهبيداري  بسياريهاي  شب مارا اعلام خواهد كرد،  ها ننتايج اخير امتحا ماهدر آخر  فقط )3
  !ثمرة بيداري خود را ببينيم يمخواه و مي ايم مانده ها بسيار بيدار شب ماخير را اعلام نخواهد كرد، ا ناتامتحا نتايج برججز در انتهاي ) 4
  :»!کان لنا معلّم يؤکّد دائماً أنّ الکتاب صديقٌ يبعدنا عن الْجهل و يُقرّبنا إلی القول السّديد«  -۳۰

  !سازد كند و به سخن استوار نزديكمان مي ما را از ناداني دور مي كرد كه كتاب دوستي است كه ما معلمّي داشتيم كه همواره تأكيد مي) 1
  !كند نمايد و به سخن راست و درست نزديك مي كرد كه كتاب دوستي است كه ما را از ناداني دور مي معلمّ ما هميشه تأكيد مي) 2
  !سازد كند و به سخن استوار نزديكمان مي ر ميكند كه كتاب دوستي است كه از جهل ما را دو ما معلمّي داريم كه همواره تأكيد مي) 3
  !كند نمايد و به هدايت نزديك مي كرد كه كتاب دوستي است كه ما را از گمراهي دور مي ما معلمّي داشتيم كه هميشه تأكيد مي) 4
  :»!بطّاريّةُ جوّالي مع الأسف تفرغ خلال نصف يومٍ فعليَّ أن أبُدِّله بجوّال آخَر سريعاً «  -۳۱

  !م در طي يك نصفه روز خالي شد، پس من بايد سريع آن را با گوشي ديگري عوض كنما أسفانه باتري گوشيمت) 1
  !شود و من بايد آن را فوري با گوشي ديگري تعويض نمايم باتري گوشي من متأسفانه در طي يك روز خالي مي) 2
  !سريع آن را با گوشي ديگري تعويض كنم بايدگردد، پس من  خالي مي يك نصفه روزم متأسفانه در طي ا باتري گوشي) 3
  !شود، پس من بايد در تعويض آن با گوشي ديگر عجله كنم خالي مي يم در طي نصفه روزا متأسفانه باتري گوشي) 4
  :»!إنّ الّذي يستغفر االله مُعترفاً بذنوبه و يسعَی لتعويضها بأعماله الْحسنة لا شكّ أنّه أكرم عُبّاد االله«  -۳۲

نمايـد،   كند و با كارهاي نيكش براي جبران آنها تلاش مـي  كه با اعتراف به گناهان خويش از خدا طلب آمرزش مي نا كسيهما) 1
  ! كنندگان خداوند است ترين عبادت هيچ شكّي نيست كه او گرامي

نيكش براي جبـران   ايكند و در حالي كه به گناهانش معترف است و با كاره كه از خداوند طلب آمرزش مي بدون شك كسي) 2
  !ترين بندگان خدا است گراميكند، بدون هيچ ترديدي وي  آنها تلاش مي

نمايد و با كارهاي نيك خويش سعي در جبران آنهـا دارد، هـيچ    به گناه خود از خدا طلب آمرزش ميكه با اعتراف  قطعاً كسي) 3
  !كنندگان خداوند است ترين عبادت شكّي نيست كه او گرامي

ن كند آنها را جبـرا  جويد و به گناهان خود معترف است و با كارهاي نيك خود تلاش مي كه از خداوند استغفار مي كسيهمانا ) 4
  !ترين بندگان خدا است نمايد، ترديدي نيست كه وي شريف

  :خطأالْ عيّن   -۳۳
  !شود هاي خوشبختي شمرده مي ترين علتّ رباني از مهمبايد به ياد بياوريم كه مه :!ة تُعتبر من أهمّ أسباب السّعادةأنّ الْمحبّ  لِنتذکّرْ ) 1
  !اميد است كه آموزگاران ما جايگاه واقعي خويش را به دست بياورند :!يّةحقيقلعلّ مدرّسينا يحصلون علی مکانتهم الْ ) 2
  !كه آن را فراموش نخواهم كردم به من درسي آموختي: با پشيماني براي مدير نوشتم :!علّمتنَي درساً لن أنساهُ : کتبتُ للمدير نادماً ) 3
  !كنيد، هيچ ارزشي ندارند هايي كه به پرستش آنها افتخار مي همانا اين بت :!لها لا قيمة تهابعباد فتخرونت کنتم يالّت الأصنام هذه إنّ ) 4
  : عيّن الصّحيح  -۳۴

  !شب امتحان تنها كتاب فيزيك را سريع مطالعه نموديم: م گفتيمبه معلّ !:ما تصفّحنا ليلة الامتحان کتاباً إلاّ کتاب الفيزياء: قلُنا للمعلّم) 1
  !هايمان را مطالعه كنيم درسچگونه بدانيم  تا كرديمخود صحبت  انبا معلمّ :!لم كيف نقدر أن نُطالع دروسنالِنع نايمع معلّم تَحدّثنا) 2
هـايي جديـد دربـارة آمـوزش      را خواندم كه در آن اسلوباي  مقاله :!العربيّـةفيها أساليب جديدة عن تعلـيم  قرأتُ مقالةً شُرحت) 3

  !عربي شرح داده شده بود
هـاي طبيعـت را كـه قـدرت خـدا را ثابـت        قرآن براي ما پديـده  !:وصف القرآن لنا الظّواهر الطّبيعيّة الّتي تثُبـت قـدرة االلهقد ) 4

  !كند، توصيف كرده است مي



                                     عربي، زبان قرآن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

  :»!تواند بهتر از انسان همه چيز را ببيند و ميرسد، ا هاي گربه مي هنگامي كه نور به چشم«  -۳۵
  !لَمّا يصل الأضواء إلی عيون القطّة هي تقدر علی رؤية الأشياء کلّهم أحسن من الإنسان) 1
  !عندَما يصل النّور إلی عينَي القطّة هي تستطيع أن تَرَی کلّ الأشياء أفضل من الإنسان) 2
  !قدر أن تشاهد کلّ الأشياء أفضل من الإنسانحينَما يصل الضّوء إلی عيون قطّةٍ هي ت) 3
  !عند وصول الضوء إلی عينَي القطّة هي تستطيع أن تری الأشياء کلّهم أحسن من الإنسان) 4

 
 

أنّ هذا الدّين الجديد ) ص(علی الأرض عند نزول جبرئيل لأوّل مرّة علی رسول االله ظهرتلقد کانت الْحقيقة الأولی الّتي «
حول قضيّة  تتحدّثأوّل ما أنزل االله کان خمس آيات . قوم علی العلم و يرفض الضّلالات و الأوهام کلّهادين ي" الإسلام"

فهو عجيب لأنّ االله قد اختار موضوعاً معيّناً من آلاف . العلم و هذا النّزول الأوّل بهذه الکيفيّة عجيب من عدّة وجوه
کان اُمّيّاً، ثمّ هو عجيب لأنّه کان يتحدّث عن قضيّة ما ) ص(سول المواضيع المُختلفة الّتي کانت موجودة، مع أنّ الرّ 

ثمّ هو عجيب أيضاً لأنّه اختار . هاآخر اهتمّ بها العرب کثيراً، و هي کانت الخرافات الّتي تحکم حياته من أوّلها إلی 
  ».أصعب وسيلة للتّعلّم بين کلّ الوسائل، و هي القراءة

 :الخطأعيّن  »...جيبٌ جدّاً، لأنَّ اِهتمام الإسلام بالعلم ع«  -۳۶
  !العصر کان عاجزاً عن القراءة و الکتابة كالرّسول المبعوث في ذل) 1
  !مظاهر الحياة في العصر الجاهليّ کانت تنُاقض التّعليم و التّعلّم) 2
  !خری کانت تستحقّ العناية أيضاً المواضيع المتعدّدة الأ  )3
  !لالات الجاهليّةالضّ  بعضالقرآن الکريم کان يرفض ) 4
 :عيّن الصّحيح  -۳۷

  !لم تکن تتحدّث إلاّ عن العلم )ص(ل آيات نزلت علی الرّسولأوّ ) 1
  !فيه كّ إنّ الکتابة أصعَب و أشَقّ من القراءة و لا ش) 2
  !بسهولة) ص(کان العرب يتّبعونَ أقوال رسول االله ) 3
  !سلاممن أهمّ المواضيع حسب نظر الإو التّعليم إنّ التعلّم ) 4
  :من استنتاجات النّصّ   -۳۸

  !أکثر آيات القرآن تؤکّد علی أهميّة التعلّم في المجتمع البشريّ ) 1
  !جاء الإسلام ليبدأ التعلّم و يُنير الدّنيا بنور الهداية الرّبّانيّة) 2
  !إنّ القراءة أصعَب وسيلة من وسائل التّعلّم للمتعلّمينَ ) 3
  !لوحي من عند اهللالجهل صفة تنحصِر بقبل نزول ا) 4
  : عن مفهوم النّصّ  الأبعَدعيّن   -۳۹

        ﴾الأکرَم كقرأ و ربّ اِ ﴿) 1
 ﴾به علمٌ  كو لا تقفُ ما ليس ل﴿) 2

           ﴾نالا علم لَنا إلاّ ما علّمتَ  كقالوا سُبحان﴿) 3
  ﴾قُل هل يستوي الّذين يعلمونَ والّذينَ لا يعلمون﴿) 4
  

  ٤١-٣٦( اِقرأ النّص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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ليل الصّرفيّ عيّن الصّحيح في الإعراب و التّح:  
 :»ظهرت«  -۴۰

   فعل و فاعل/  )مبني للمعلوم(=  معلوم ـ )ظ هـ ر: حروفه الأصليّة(مجرّد ثلاثي  ـ ماض )1
  ؛ خبرفعليّةفعل و مع فاعله جملة /  )إظهار: يُظهر؛ مصدره: مضارعه(مزيد ثلاثي ) 2
  الجملة فعليّةمحذوف؛  فاعله) / مبني للمجهول(= مجهول  ـ مجرّد ثلاثي ـ للغائبة ـ فعل ماض) 3
  جملة فعليّةفعل و مع فاعله ) / مبني للمعلوم(= معلوم  ـ )ظاهِر: مصدره(مجرّد ثلاثي  ـ للمخاطب) 4
 :»تتحدّث«  -۴۱

  الجملة فعليّة؛ »آيات«فاعله ) / تَحديث: ث ؛ مصدرهحدَّ : ماضيه(مزيد ثلاثي  ـ فعل) 1
  فعل و فاعل) / حَديث: د ث؛ مصدرهح : حروفه الأصليّة(مزيد ثلاثي  ـ فعل مضارع) 2
  جملة فعليّةفعل و مع فاعله ) / مبني للمعلوم(= معلوم  ـ مزيد ثلاثي ـ للمخاطب ـ مضارع )3
  فعلٌ و فاعله ليس محذوفاً ) / مبني للمعلوم(= معلوم  ـ )»تفعُّل«مصدره علی وزن (مزيد ثلاثي  ـ للغائبة )4
 :»آخر«  -۴۲

  مجرور بحرف الجرّ ) / تأخير: مصدره(ل اسم تفضي ـ مذکّرـ  مفرد) 1
   الجارّ و المجرور: آخرها) / خ ر أ: حروفه الأصليّة(اسم فاعل  ـ مفرد مذکّر ـ اسم) 2
   مضاف إليه» ها«ضمير مجرور بحرف الجرّ؛ ) / مجرّد الثّلاثيالْ  الفعلمن (اسم فاعل  ـ مذکّر) 3
  جارّ و مجرور: ور بحرف الجرّ؛ إلی آخرمجر ) / أفعَل: علی وزن(اسم تفضيل  ـ مذکّرمفرد ) 4
  :في ضبط حركات الكلمات الْخطأعيّن   -۴۳

  !تَقَدُّماً کَثيراً  كانَتِ الْحَضارَةُ الإسلاميّةُ تَقَدَّمَتْ في القُرُونِ الوُسطَی) 1
داقَةِ و التَّفاهَمِ بينَ جَميعِ النّاسِ ) 2   !کانَ هَدَفُ الإسلامِ مَدَّ جُسُورِ الصِّ
  !تي تَرتَبِطُ بِبِلادِنامَوضُوعاتِ الّ أَبي کانَ مُشتاقاً دائماً إلَی الْ إنَّ ) 3
 ! خَرينَ نَبْتَعِدَ عَنِ العُجْبِ و أنْ لا نَذْكُرَ عُيُوبَ الآ عَلَينا أنْ ) 4

  
 
 

  : عيّن الصّحيح للتّوضيحات التّالية  -۴۴
  !»خُطَط«کلّ ما يُکتب علی الأوراق و جَمعه : الْخطّ ) 2      !سيّةالفار  أشعار عربيّة ممزوجة بالکلمات: مّعاتملالْ ) 1
  !لفظٌ يُطلَق علی طفل صغير حبّاً له: يّتينَ بُ ) 4       !وسيلة لنقل الإنسان أو البضائع تَجرّها البَهائمُ : العربة )3
  : عيّن ما فيه اسم مثنّی  -۴۵

  !تُوجَد شلاّلات جَميلة فِي مُحافظتي لرستان و إيلام) 2  !      الفرح و الْحزن يلازمان دائماً حياة الإنسانِ ) 1
  !مارين للجلسة القادمةتّ م للطّالبين اکتبوا المعلّ قال الْ ) 4      !ك رغم طغيان الظروف و عصيان البشرقلتُ لصديقي؛ أحبّ ) 3
  :تّفضيلفي استخدام اسم ال الْخطأعيّن   -۴۶

              !أوّلُ آيات القرآن نزلت في غار حراء) 1
  !تحدث تربية الأطفال في الأسرة فضلی من المدرسة) 2
  !  حياةأفضل کلمةٍ قرأتُها في کتاب الْ  الأمّ ) 3
  !الخلق الحسنأعظم صدقة يُنفقها الإنسانُ هو ) 4

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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  :مختلفاً » لِـ«عيّن حرف   -۴۷
  !لامتحانات و لأحصل علی ما أريدأُمارسُ کثيراً لأنجح في ا) 1
  !ك في حفلة يوم ميلادهدلّني صديقي إلی قاعة لأشار ) 2
  !دّراسيّة عند الطّلاّب اِجتمعنا هُناالْمشاكل اللنتکلّم حول ) 3
  !حقأن يعملوا بالقرآن لإرشاد الآخرين إلی الْ  مسلمينعلی الْ ) 4
  » .......... !يدرّس دائماً الدّرس أمامناهو «: نقول لمن يسأل عن حالة معلّمنا حين تدريسه  -۴۸

  علی السّبّورة) 4      أوّل الوقت) 3    تدريساً رائعاً  )2      مضطرباً  ) 1
  :من حيث الْمعنی الْخطأعيّن   -۴۹

  !جونَ يُشجّعون فريقَهم فَرِحينمتفرّ الْ ! = تفرّجونَ يُشجّعون فريقَهم و هم فَرِحونالْم) 1
  !جون فريقَهم کثيراً متفرّ يُشجّع الْ ! = فريقَهم تشجيعاً کثيراً جونَ متفرّ يُشجّع الْ ) 2
  !جينَ يُشجّعون فريقَهممتفرّ إنّ الْ =  !جونَ فريقَهم تشجيعاً متفرّ يُشجّع الْ ) 3
  !جونَ يُشجّعونَ الفريق الفائزمتفرّ إنّما الْ =  !جونَ متفرّ لا يُشجّع الفريقَ الفائزَ إلاّ الْ ) 4
  :ق موصوفاً عيّن الْمفعول الْمطل  -۵۰

  !ينجح بلا شكّ  حاولةً مُ  هفِي حيات قال لي أبي؛ مَن يُحاول) 1
  !صبراً يشاهد حلاوة الإيمان حقّ الّذي يصبر علی مرارة الْ ) 2
  !بفيروس كورونابينَ مصاعن أحوال الْ  جديداً  خبراً  خبرني صديقيأ) 3
  !في العالَم لا يُوصَف بأيّ شيءتأثيراً  قلبناعلی  ك الْجَميلتانِ أثّرت عينا) 4
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پذيرش بهتر پيام الهي، مولود برخورداري از چه چيزي است و اعلم بودن نسبت ) ع(در كلام امام موسي بن جعفر   -51
  به فرامين الهي نتيجه كدام است؟

  معرفت برتر ـ اكمل بودن ايمان و عمل) 2  معرفت برتر ـ افضل بودن در تفكر و تعقل) 1
  تفكر و تعقل افضل ـ افضل بودن در تفكر و تعقل) 4  تفكر و تعقل افضل ـ اكمل بودن ايمان و عمل) 3

عباس از دايرة ولايت الهي و حاكم شدن آنان براساس اميال خويش و سنت حاكم بر جامعة  اميه و بني خروج بني  -52
  ايران در زمان اردشير، به ترتيب با كدام آيات شريفه در تقابل است؟

  ﴾…ذين لا يعلمونذين يعلمون و الّالّ يستويقل هل ﴿ـ  ﴾و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها﴿ )1
  ﴾…نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزانلقد ارسلنا رسلنا بالبي﴿ـ  ﴾الرسول و اولي الامر منكم ااطيعوا االله و اطيعو﴿ )2
  ﴾…ذين لا يعلمونذين يعلمون و الّالّ يستويقل هل ﴿ـ  ﴾اولي الامر منكمالرسول و  ااطيعوا االله و اطيعو﴿ )3
  ﴾…نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزانلقد ارسلنا رسلنا بالبي﴿ـ  ﴾و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها﴿ )4

مانَّ به وان اصابته فتنة انقلب علي وجهه اس من يعبد االله علي حرف فان اصابه خير اطو من النّ﴿از آية شريفه   -53
  شود؟ كدام موضوع برداشت مي ﴾خسرالدنيا و الاخرة ذلك هو الخسران المبين

  .ها علت زيانكاري در دنيا و آخرت است رويگرداني از خداوند متعال در زمان برخورد با سختي) 1
  .هد يقيناً دچار شرك عملي در بعد فردي استد كسي كه هواي نفس خويش را به عنوان بت، معبود خويش قرار مي) 2
  .گر دارد نگر و يك جانبه زيان دنيا و آخرت، متبوع زيانكاري آشكاري است كه بندة سطحي) 3
  .درخواست از كسي غير از خداي يگانه، گمراهي عميق و شرك عملي و عبادي است) 4
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  ها كدام است؟ هي از گواهان قيامت به اعمال انساندليل علم گرو ﴾يعلمون ما تفعلون﴿با توجه به عبارت قرآني   -54
  .در روز قيامت نيز شاهدان دادگاه عدل الهي هستند ،اند ها بوده زيرا همان گونه كه در دنيا ناظر و شاهد بر اعمال انسان) 1
  .گيرد عمال قرار ميلذا معيار و ميزان سنجش ا ،كه خدا به آن دستور داده استاست چون اعمال اين گواهان عين آن چيزي ) 2
  .شود زيرا واقعيت همه چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات انسان و نيز حوادث تلخ و شيرين كه در زمين اتفاق افتاده، آشكار مي) 3
  .كنند ها را ثبت و ضبط مي اند و تمامي اعمال انسان ها، همواره مراقب به اين دليل كه در طول زندگي انسان) 4

مستمر و دائمي خداوند رحمان در برابر حوائج موجودات، مؤيد كدام مرتبه توحيد است و كدام آيه اين  رساني فيض  -55
  كند؟ موضوع را به طور كامل بيان مي

  ﴾ي ربا و هو رب كل شيغقل اغيراالله اب﴿ربوبيت ـ ) 2  ﴾ي ربا و هو رب كل شيغقل اغيراالله اب﴿ولايت ـ ) 1
  ﴾يوم هو في شأن كلّ﴿ربوبيت ـ ) 4  ﴾نيوم هو في شأ كلّ﴿ولايت ـ ) 3

  گاه كدام استدلال عقلي درباره معاد است؟به ترتيب تجلي ﴾و انكّم الينا لا ترجعون﴿و  ﴾به بلدة ميتاً لنحُيي﴿آيات شريفه   -56
  امكان معاد، اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ ضرورت معاد در پرتو عدل الهي) 1
  ه پيدايش نخستين انسان ـ ضرورت معاد در پرتو عدل الهيامكان معاد، اشاره ب) 2
  امكان معاد، اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي) 3
  امكان معاد، اشاره به پيدايش نخستين انسان ـ ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي) 4

تعالي را به منصه ظهور لي است و كدام صفات بارياعماها پيامد چه  ها به خوبي در بيان قرآن كريم مبدل شدن بدي  -57
  گذاشته است؟

  ﴾نابيالتو ن االله يحباّ﴿توبه و ايمان و عمل صالح ـ ) 2  ﴾حيمواالله هو الغفور الرّ﴿توبه و ايمان و عمل صالح ـ ) 1
  ﴾حيمواالله هو الغفور الرّ﴿پشيماني و ايمان و تقوا ـ ) 4  ﴾ينابالتو االله يحب انّ﴿ا ـ پشيماني و ايمان و تقو) 3

اي  چه چيزي نشانگر آن است كه خداوند متعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه  -58
  كند؟ ساس مييابد و محبتش را در دل اح قائل شده است و در چه صورتي انسان خدا را مي

ــ در  . مندي از آنها را در وجودش قرار داده اسـت  ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند آنچه كه در آسمان) 1
  خود و يا جهان نگريستن

ــ  . داده اسـت  مندي از آنهـا را در وجـودش قـرار    ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند آنچه كه در آسمان) 2
  دوري از غفلت و فراموشي ياد او

در وجود خـود نهادينـه كـردن ـ      راشناخت پيدا كردن به خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن ) 3
  دوري از غفلت و فراموشي ياد او

در وجود خود نهادينه كردن ـ در  راري از آن شناخت پيدا كردن به خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزا) 4
  خود و يا جهان نگريستن

انتخاب افراد مورد اطمينان براي «: براي اين وظايف كارگزاران ،اميرالمؤمنين در نامه خويش به مالك اشتر نخعي  -59
  اند؟ به ترتيب چه عللي را مطرح كرده» سعي در رضايت همه مردم«و » تحقيق درباره وضع طبقات محروم

  .ـ رضايت خواص را به دنبال دارد. محرومان بيش از ديگران به عدالت نيازمند هستند) 1
  .رساند ـ خشم خواص به تو آسيبي نمي. محرومان بيش از ديگران به عدالت نيازمند هستند) 2
  .رساند سيبي نميـ خشم خواص به تو آ. اند يا برادر ديني تو و يا در آفرينش همانند تو هستند مردم دو دسته) 3
  .ـ رضايت خواص را به دنبال دارد. اند يا برادر ديني تو و يا در آفرينش همانند تو هستند مردم دو دسته) 4

آن چه به شما داده شده كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن چه نزد خداست بهتر و پايدارتر «آية شريفة   -60
  ه ارتباط مفهومي دارد؟با كدام آي» كنيد؟ است، آيا انديشه نمي

1( ﴿بالحقّ ماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقنا هما الاّما خلقنا الس﴾  
  ﴾من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلاخوف عليهم و لا هم يحزنون﴿ )2
3( ﴿ما هي الاحياتنا الدلاّ الدهر و ما لهم بذلك من علمنيا نموت و نحيا و ما يهلكنا ا﴾  
4( ﴿ما هذه الحياة الدار الاخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلموننيا الا لهو و لعب و ان الد﴾  
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كدام  ﴾ذلك بانَّ االله لم يك مغيراً نعمة انعمها علي قوم حتي يغيروا ما بانفسهم و انّ االله سميع عليم﴿از آيه شريفه   -61
  گردد؟ موضوع دريافت مي

  .شود شدن زمينه رشد و كمال، بندگي بهتر خدا كه هدف خلقت است محقق مي در حكومت مهدوي با فراهم) 1
  .ساز تغيير نعمت است دهي خداوند و رحمت الهي او مؤخر بر رفتار انسان است و سپاسگزاري و كفران زمينه نعمت) 2
  .گيرد از آنها مي اگر مردم نعمتي را كه خداوند به آنها داده است درست استفاده نكنند، خداوند آن نعمت را) 3
  .هاست ها متبوع رفتارهاي اجتماعي انسان هاست و تغيير نعمت گناهان انسان تابع تغيير نعمت) 4

  هاي دروني زن است؟ روي در آراستگي چه نتيجه نامباركي را به دنبال دارد و چه چيزي بيانگر زيبايي زياده  -62
  راه با عفتغفلت انسان از هدف اصلي زندگي ـ فطرت متعالي هم) 1
  غفلت انسان از هدف اصلي زندگي ـ احساسات لطيف زن) 2
  اضمحلال كرامت ذاتي انسان يعني حيا و عفت ـ احساسات لطيف زن) 3
  اضمحلال كرامت ذاتي انسان يعني حيا و عفت ـ فطرت متعالي همراه با عفت) 4

  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي ﴾االله و يغفْرلْكَمُ ذُنُوبكم يحببِكمُ انْ كنُْتمُ تحُبونَ االلهَ فَاتبّعوني ﴿ قُلاز آية شريفه   -63
  .آمرزش خداي بخشنده نسبت به انسان معلول، محبت رحماني خداوند نسبت به انسان است) 1
  .برخورداري از آمرزش گناهان و دوستداري خداوند مشروط به دوستي دائمي با خداوند و تبعيت از اولياي دين است) 2
  .كننده محبت و آمرزش و مغفرت الهي در همه شرايط است دوستي با دوستان خدا جلب) 3
  .مؤمنان الهي هرگز براي خداوند شريكي قائل نيستند و بسيار خدا را دوست دارند) 4

1و  99با توجه به آيات   -64  ارجعون لعليّ اَعملُ حتيّ اذا جاء احدهم ال﴿: فرمايد سوره مؤمنون كه مي موت قال رب
به ترتيب كدام بخش از آيه  ﴾ونعثصالحاً فيما تركت كلاّ انهّا كلمة هو قائلها و من ورائهم بزرخٌ الي يوم يب

  ؟نيستكننده اين است كه اين آيه درباره مشركان و كافران است و درخواست آنان واقعي  مشخص
  ﴾ها كلمة هو قائلهاانّ﴿ـ  ﴾حتي اذا جاء احدهم الموت﴿ )2  ﴾ارجعون بقال ر﴿ـ  ﴾حتي اذا جاء احدهم الموت﴿ )1
  ﴾ارجعون قال رب﴿ـ  ﴾لَعلّي اعمل صالحاً فيما تركت﴿ )4  ﴾ها كلمة هو قائلهاانّ﴿ـ  ﴾لَعلّي اعمل صالحاً فيما تركت﴿ )3

داد و آينده  اميه بيم مي زه با حكومت بنيشان در مبار مسلمانان را نسبت به ضعف و سستي) ع(آنجا كه اميرالمؤمنين علي   - 65
  آورد؟ اميه گريانند و چه چيزي قلب انسان را به درد مي كدام دسته در حكومت بني: فرمود كرد، مي بيني مي را پيش

  راه حقـ اتحاد در مسير باطل و تفرقه در . اند اي كه به دين خود نرسيده اند و دسته اي كه دنياي خود را از دست داده دسته) 1
  اعتنايي و كندي در حق ايشان ـ بي. اند اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته) 2
  اعتنايي و كندي در حق ايشان ـ بي. اند اي كه به دين خود نرسيده اند و دسته اي كه دنياي خود را از دست داده دسته) 3
ــ اتحـاد در مسـير باطـل و     . انـد  اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته دين خود كه آن را از دست داده اي بر دسته) 4

  تفرقه در راه حق
هاي مطرح شده از سوي دين، يعني شيوة ناصحيح،  اي غير از شيوه اگر فردي بخواهد به شيوه«با توجه به عبارت   -66

صورت لذت آني برخاسته از گناه پس از چندي روح و روان فرد را پژمرده در آن . به نياز جنسي خود پاسخ دهد
  ترتيب از كدام عبارات شريفه قرآني دريافت كرد؟توان به ، اين موضوع را مي».شكند كند و شخصيت او را مي مي

  ﴾ةترهقهم ذلّ﴿ـ  ﴾السيئاتذين كسبوا والّ﴿ )2  ﴾ترهقهم ذلة﴿ـ  ﴾افَبالباطل يؤمنون﴿ )1
  ﴾لا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلّة﴿ـ  ﴾افَبالباطل يؤمنون﴿ )4  ﴾لا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلّة﴿ـ  ﴾ذين كسبوا السيئاتوالّ﴿ )3

  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي ﴾...غير الاسلام دنيا فلن يقبل منه يبتغِو من ﴿از آية شريفه   -67
  .اند يروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياوردهوجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پ) 1
  .آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر اين است كه بخشي از تعليمات و پيامبر قبلي اكنون پاسخگو نيست) 2
  .كاري اخروي است اختيار ديني غير اسلام متبوع عاقبت توأم با زيان) 3
  .متبوع پذيرفتن ديني غير از اسلام كه قابل پذيرش نيستفرجامي همراه با خسران اخُروي ) 4
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مؤيد چه موضوعي است و كدام » اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«حديث قدسي   -68
  آوايي دارد؟ حديث علوي با آن هم

  .شناخت ارزش خود ـ همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست) 1
  .رزش خود ـ خالق جهان در نظر آنان بزرگ استشناخت ا) 2
  .توجه به عظمت خداوند ـ همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست) 3
  .توجه به عظمت خداوند ـ خالق جهان در نظر آنان بزرگ است) 4

به كدام نتيجه پي ، »تدبير خدا«و » اند ساير افراد كه دخالتي در كشت او نداشته«در مقايسة تدبير انسان زارع با   -69
  آيد؟ بريم و مفهوم دوم از دقت در كدام آيه به دست مي مي

  ﴾انَّ االله ربي و ربكم﴿ـ . ـ نقش زارع در طول تدبير الهي است. فقط تدبير زارع نقش دارد) 1
  ﴾انَّ االله ربي و ربكم﴿ـ . ـ قائل بودن به نقش انسان شرك است. فقط تدبير زارع نقش دارد) 2
  ﴾ما لهَم من دونه من ولي﴿ـ . ـ قائل بودن به نقش انسان شرك است. اي داشت ايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانهنب) 3
  ﴾ما لهَم من دونه من ولي﴿ـ . ـ نقش زارع در طول تدبير الهي است. اي داشت نبايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانه) 4

توان در كدام  چهل روزه كارها براي خدا چه پيامدي را به دنبال دارد و اين موضوع را مي بنابر حديث نبوي، خلوص  -70
  وجو كرد؟ آية شريفه جست

  ﴾هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّوالّ﴿هاي حكمت و معرفت از دل به زبان ـ  جاري شدن چشمه) 1
  ﴾هم سبلناا لنهدينّذين جاهدوا فينوالّ﴿هاي شيطاني ـ  نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 2
  ﴾عبدوني هذا صراط مستقيماان ﴿ هاي شيطاني ـ نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 3
  ﴾ان عبدوني هذا صراط مستقيم﴿ هاي حكمت و معرفت از دل به زبان ـ جاري شدن چشمه )4

داده خواهد  و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد پاداش«آية شريفة   -71
  مؤيد كدام سنت الهي است و با كدام آيه ارتباط مفهومي دارد؟» شد

  ﴾ك محظوراًك و ما كان عطاء ربهولاء و هولاء من عطاء رب نمُدكلاُّ ﴿امداد عام الهي ـ ) 1
  ﴾ماء و الارضقوا لفتحنا عليهم بركات من السن اهل الفري آمنوا و اتّلو اّ﴿امداد عام الهي ـ ) 2
  ﴾ك محظوراًك و ما كان عطاء ربهولاء و هولاء من عطاء رب نمُدكلاُّ ﴿توفيق الهي ـ ) 3
  ﴾ماء و الارضقوا لفتحنا عليهم بركات من السن اهل الفري آمنوا و اتّلو اّ﴿توفيق الهي ـ ) 4

ه آن درباره چه موضوعي در بيان قرآن كريم در سوره مباركه شمس پس از سوگند به نفس و الهام بدكاري و تقوا ب  -72
  سخن گفته است؟

  .هاست ها و زيبايي ها، تابع گرايش انسان به نيكي واكنش انسان در برابر زشتي) 1
  .كند گر انسان در امور اخلاقي است يادآوري مي عامل دروني يا همان نفس سرزنشگري كه هدايت) 2
  .ن داشته استراز فلاح و رستگاري انسان را كه همان تزكية نفس است بيا) 3
  .زندگي سالم تضمين شده در دنيا در گرو پيروي از احكام و قوانين است كه در دين اسلام مذكور است) 4

  گردد؟ كدام موضوع دريافت مي ﴾القرآن و لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً افلا يتدبرون﴿از آية شريفه   -73
  .قبل از نزول  قرآن است) ص(نخواندن و ننوشتن مستمر پيامبر اكرم هاي متزلزل، معلول استحكام دل) 1
  .شوند كجروان به شك افتاده در آيات قرآن كريم با عدم تناقض و عدم ناسازگاري آيات به حقانيت آن مؤمن مي) 2
  .انسجام دروني قرآن در عين نزول تدريجي آن موجب تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت شد) 3
  .اي غير الهي داشت مملو از تعارضات و ناهماهنگي بود ر قرآن كريم منشاء و سرچشمهاگ) 4

  كه به معناي ولي و سرپرست است در حديث شريف غدير، در كدام عبارت مشهود است؟» مولي«دليل به كار بردن واژه   - 74
  ﴾ن انفسهماس بالمؤمنين ممن اولي النّ﴿: كه فرمودند) ص(بيان مؤخرّ سخن پيامبر اسلام) 1
  ﴾اس بالمؤمنين من انفسهممن اولي النّ﴿: كه فرمودند) ص(بيان مقدم سخن پيامبر اسلام) 2
  ﴾من كنت مولاه فهذا علي مولاه﴿: كه فرمودند) ص(بيان مقدم سخن پيامبر اسلام) 3
  ﴾من كنت مولاه فهذا علي مولاه﴿: كه فرمودند) ص(بيان مؤخرّ سخن پيامبر اسلام) 4
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  كند؟ اش چه حكمي پيدا مي داري عمداً به مسافرت برود، نماز و روزه وزهاگر ر  -75
  .شود و بايد قضاي آن را بگيرد و كفاره بدهد اش باطل مي اگر قبل از ظهر به مسافرت برود و به حد ترخص برسد نمازش قصر و روزه) 1
  .سخ باشد بايد روزه بگيرد و نيازي به قضا و كفاره نيستاگر قبل از ظهر به مسافرت برود و به حد ترخص برسد و كمتر از چهار فر) 2
  .خواند داري كه بعد از ظهر به مسافرت بيش از چهار فرسخ برود، بايد روزه را ادامه بدهد ولي نماز مغرب و عشاء را به صورت قصر مي روزه) 3
  .وزه را نگيرد و بعد از آن قضاي آن را بگيردداري كه بعد از ظهر به مسافرت برود و كمتر از چهار فرسخ باشد بايد ر روزه) 4
  
  

     انگليسي
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76. Babak: You think you’re going to continue your studies? 
 Ehsan: I don’t know. It’s kind of confusing right now. I don’t know what to do. 

Studying takes a lot of time, and what’s worse, I don’t have a job. 
 Babak: Well, you should keep studying. I mean, really, you should. Look at me. I’m 

doing OK, but not as well as I would like, because I don’t have a university degree. You 
can make money after you get your degree, and the jobs will come looking for you. I -----
-----, honestly. 
1) could   2) may   3) will  4) would 

77. A: I’ve bought an electric corkscrew. B: I hope it’s more useful ----------. 
1) that the last one was 2) than was last one     
3) that any other ones are 4) than the last one 

78. I would like to be the best English teacher and grammarian in the world. ----------, I 
mean a person who studies and writes about grammar. 
1) A grammarian who 2) A grammarian is 
3) To be a grammarian 4) By grammarian   

79. Hafez ---------- one of the most famous Persian poets of all time. Lines from many of his 
poems are used as proverbs or sayings. 
1) has been known as  2) is known to be 
3) knows himself as  4) knows to be 

80. By buying some chocolate for my cute little daughter, I ---------- a beautiful smile from 
her, which made my day. 
1) elicited 2) signaled 3) achieved  4) radiated 

81. You seriously have no idea what people are --------- in their personal life. So just be nice; 
it’s that simple. 
1) relating to 2) passing away 3) sticking to 4) dealing with   

82. A seed grows with no sound but a tree falls with ---------- noise. Destruction has noise, 
but creation is quite. This is the power of silence. Grow silently. 
1) present 2) huge  3) single 4) minor  

83. It’s fine to celebrate success, but it is more important to pay attention to the lessons of ---
-------. 
1) failure 2) guideline 3) blessing 4) quantity  

84. For most businessmen and businesswomen, the most important ---------- of success are: 
behavior, attitude, and technique. 
1) elements 2) organs 3) systems  4) demands 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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85. The information about insect pests on the website was --------- relevant to killing them in 
homes and businesses, but not very helpful for gardening. 
1) heavily 2) largely 3) continuously  4) strongly 

 A: You should have someone check out your report before you submit it. 
 B: Why should I let anybody else work with my report? I know the facts of the case, and 

everybody knows I am the best writer in this office. 
 A: (86) ----------. If you edit your own report, you are likely to skip over mistakes because 

you are so familiar with what you meant to say that you won’t notice that you wrote 
something wrong. 

 B: I’m sure there’s nothing wrong with it. Read it yourself. You’ll find that it’s perfect. 
 (A reads the report and smiles as he hands it back to B.) You left out the word “not” in 

this sentence and therefore said the exact opposite of what you meant. 
 B: Oh, my goodness! You’re right! 
 A: You see: (87) ----------. 
86. 1) That’s OK with me 2) I apologize 

3) That’s the point  4) It doesn’t work 
87. 1) birds of a feather flock together 2) God helps those who help themselves  

3) money does not grow on trees 4) two heads are better than one 

 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Coronaviruses (CoV) are a large family of viruses that cause illness ranging from the 
common cold to more severe diseases such as Middle East Respiratory Syndrome (MERS-
CoV) and Severe Acute Respiratory Syndrome (SARS-CoV). A novel coronavirus (nCoV) 
is a new strain that has not been previously (88) ---------- in humans.   

Detailed investigations found that SARS-CoV was transmitted from civet cats to 
humans and MERS-CoV from dromedary camels to humans. Several known coronaviruses 
are circulating in animals (89) --------- have not yet infected humans.  

Common signs of infection (90) ---------- respiratory symptoms, fever, cough, shortness 
of breath and breathing difficulties. In more severe cases, infection can cause pneumonia, 
severe acute respiratory syndrome, kidney failure and even death.  

Standard (91) ---------- to prevent infection spread include regular hand washing, 
covering mouth and nose when coughing and sneezing, thoroughly cooking meat and eggs. 
(92) ---------- anyone showing symptoms of respiratory illness such as coughing and 
sneezing. 

 
88. 1) identified           2) provided 3) founded      4) reflected 
89. 1) which they          2) that           3) when        4) for which 
90. 1) follow           2) relate 3) include     4) combine 
91. 1) applications        2) relationships      
 3) recommendations  4) generations 
92. 1) With avoiding close contact            2) Contact closely with avoiding 
 3) Avoid contacting closely with          4) Avoid close contact with 
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Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage1: 

The business of tennis clothes has grown amazingly in the past few years. Over $250 
million is spent each year on the trappings of tennis. Apparently everyone wants to look 
like a pro, even though 20% of the clientele has never even played the game. 

Manufacturers pay the stars large amounts of money for wearing their brands of 
clothes and using their racquets on center court. Chris Evert-Lloyd, for example, is said to 
have signed a five-year contract for $5 million with Ellesse, a producer of fancy, expensive 
tennis wear. John McEnroe gets a reported $600,000 for playing with a Dunlop racquet, 
$330,000 for sporting Tacchini clothes, and $100,000 for wearing his Nike tennis shoes. 
Clearly, in a bad year, these stars make more as fashion models than as athletes. 

Not only do tennis players get free clothing, but also all the people involved in the 
game—the referees, linespeople, ball boys and girls—are living advertisements for tennis 
wear producers. Where traditionally conservative white clothing was always used for the 
entire tennis coterie, changing times have seen a new fashion in tennis clothing. 
Flamboyant colors, designers’ nameplates, geometric figures, and bold lines distinguish 
the new tennis togs from their predecessors. 
 

93. What is the best title for this passage? 
1) The tennis stars  2) Big business in Tennis Wear  
3) The high cost of playing tennis 4) Tennis Stars' flamboyant clothes 

94. The author’s intention is to ---------- . 
1) explain why the cost of tennis clothes has risen 
2) defend tennis manufacturers from complaints about their high prices 
3) describe the means of advertising expensive tennis clothes 
4) describe the new tennis clothing 

95. It is stated that John McEnroe ---------- . 
1) wears brightly colored clothing on the court 
2) may be earning over $1 million for using tennis products 
3) makes more as fashion models than as athletes 
4) has had a bad year in tennis competitions 

96. Which of the following is defined in the passage? 
1) coterie           2) clientele       3) Ellesse          4) Tacchini 

Passage2: 

Ordinary people’s lives involve forms and notices from the moment their birth is registered 
until the day they die. Yet many, even those with a good command of English, can make 
no sense of the words on the bits of paper. 

It has been 33 years since Sir Ernest Gowers wrote a book called “Plain Words” to 
guide civil servants in writing clear English. Unfortunately, officials who are writing now 
do not seem to have read the book. 
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To excuse the fact that much of what they write cannot be understood, they say that 
complicated schemes must have complicated explanations. They also claim readers would 
think it an insult to their intelligence to be addressed in simple English. 

They think long words and complex phrases make what they have to say seem more 
important. They do not care very much if readers remain ignorant. Public ignorance makes 
their job easier. 

As a result, we have forms that even people who can read well cannot fill in correctly. 
Important agreements are based on unreadable small print. 

Warning notices on dangerous materials are printed in fonts so small that few people 
read and understand them before an accident, let alone after it. 

Companies can now charge up to $10,000 per job to make it easier to understand the 
language of contracts and complicated documents. A British organization, The Plain 
English Movement, was set up by Martin Cutts and Crissi Maher, who produce a 
newspaper in Liverpool for adults who have difficulty reading. They also run an advice 
centre in Salford, which explains forms and leaflets for people claiming unemployment 
and sickness benefits. 

The Movement has had some success. An additional benefit is that reducing such 
leaflets to four pages with sentences averaging only 10 words saves a significant amount 
of paper each year. 

 

97. Why does the writer mention “Plain Words”? 
1) To state that today’s servants should read it 
2) To compare the style of officials’ writing with that of servants 
3) To show where the Plain English Movement got its ideas 
4) To emphasize that he does not believe the work of civil servants is valuable 

98. The pronoun “them” in paragraph 6 refers to --------. 
1) fonts             2) dangerous materials  
3) warning notices             4) notes 

99. The purpose of the Plain English Movement is to ---------. 
1) make money by making it easier to understand contracts and complicated documents 
2) produce a newspaper in Liverpool for adults with reading difficulties 
3) run advice offices throughout Britain 
4) encourage the use of simple written English in public life 

100. According to the text, one result of the Plain English Movement has been to -----------. 
1) make people read the small print of agreements 
2) help many more people get benefit payments 
3) reduce the cost of producing leaflets 
4) simplify the language of lawyers and courts 
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اگر   -101
x +

1
3 1  و

x −
1

3 1و  2
  دنباله حسابي باشند، كدام دنباله زير حسابي است؟ 8

1 (x , ,
1 2
3 3
  2 (x , ,2 1 4

9 9
   3 (, ,

x

1 1 1
1 2  4 (, ,

x2
1 1 1

1 4 
  

tanاگر   -102 tanα + α + =2 3 1   باشد، حاصل( sin )( cos )
sin cos

− α − α
α α

1   كدام است؟ 1

1 (− 1
3  2 (1

3   3 (2 2
3  4 (1

3
  

aاگر   -103 b ab+ − =2 23 2 12   باشد، حاصلa b

a b

+ ×
−

3 2 53   كدام است؟ 2

1 (−6 1  2 (+6 1  3 (( )− 23 2  4 (( )+ 23 2  

axهاي  هرگاه معادله  -104 bx+ + =2 1   وa(x )− =23 1
4   كدام است؟ abهاي برابر داشته باشند،  ريشه 8

1 (−6  2 (−4  3 (4  4 (6  

برد تابع   -105
x x

f (x) x x

x x

− >
= + − < ≤
− + − < ≤ −

3 1 1
2 3 1
3 6 3

  كدام است؟ 

1 (( , )+∞9  2 (( , )+∞2   3( [ , )+∞  4 (( , )− +∞1  
  توان ساخت؟ به كمك نقاط زير چند چهارضلعي مي   -106

1 (1   2 (1 5  
3 (6    4 (12   
  

چقدر احتمال دارد كه . كنيم رقمي ساخته و عددي به تصادف اختيار مي 7اعداد  و  و  1و  1و  1و  3و  3با اعداد    -107
  زوج باشد؟

1 (2
3  2 (1

2  3 (1
3   4 (1

4  

هاي رياضي و  كتاب در يك رديف بچينيم، به طوري كه كتاب 7كتاب ادبيات،  5كتاب رياضي و  6خواهيم از بين  مي   -108
  ادبيات يكي در ميان باشند، چند حالت ممكن است؟

1 (183    2 (246    3 (36     4 (48     
كنيم و به همين ترتيب در مرحله اول نصف آن، در مرحله دوم نصف باقيمانده را رنگ مي. مربعي را در نظر بگيريد   -109

  اين مربع را حداقل چند مرحله رنگ كنيم تا حداكثر يك درصد آن رنگ نشده باقي مانده باشد؟. دهيمادامه مي
1 (9   2 (8  3 (7  4 (6  

)gتوابع خطي و سهمي باشند،  gو  fاگر در شكل زير   -110 ) f ( )− + −4   كدام است؟ 1
1 (−6  
2 (−5  
3 (−3  
4 (−2  
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g(x)اگر   - 111 x x= + +2 7، fog (x) x− = −1 fتابعي يك به يك باشد،  fو  3 ( )−1   كدام است؟ 5
1 (1  2 (9  3 (12  4 (36  

xاگر نمودار تابع   -112 by a − += + aبه شكل زير باشد،  2 b× كدام است؟  

1 (1
8  2 (log

1
92  

  

3 (1
4  4 (log

1
272  

  

aاگر   -113 b
π− = sinباشد، حاصل  4 a

tan b− 2
2

1
  كدام است؟ 

1 (cos b2  2 (cos b2  3 (sin b2  4 (sin b2  

g(x)اگر تابع   - 114 ; x
f (x)

x ; x

>= 
− ≤




xدر مبدأ مختصات پيوستگي چپ داشته ولي در   =   حد راست نداشته

  تواند باشد؟ كدام مي g(x)باشد، 

1 ([x]  2 ([ x]−   3 (
x

1  4 (x  

xو باقيمانده تقسيم آن بر  3اي درجه  چند جمله p(x)اگر   -115 − 1 ،x − 2 ،x − xو  3 −  78و  4، 3، 2به ترتيب  5
xشود، باقيمانده تقسيم بر  −   كدام است؟ 6

1 (323  2 (272  3 (187  4 (136  
yتابع   -116 ( x x )( x x)= − + + + +1 3   در كدام بازه اكيداً صعودي است؟ 8

1 (φ  2 ([ , ]1 5  3 ([ , )+∞5  4 ([ , )+∞1  
tanمعادله   -117 x cos x= ]در بازه  3 , ]π2 چند ريشه دارد؟  

1 (2  2 (4  3 (5  4 (6  
  يك از حدهاي زير درست است؟ كدام  -118

1 (
x

cos x cos x
lim

x sin x→

− = +∞2
4


  2 (

x

x x
lim

x x→−∞

+ − − =
− − −

22 1 2 1
22 1 2

  

3 (
x

cos x cos x
lim

xsin x→

− =2 3
2

  4 (
x

x x
lim

x x+→

+ − − =
− − −

2

1

2 1 2 2
52 1 2

  

}كدام تابع زير داراي دامنه   -119 }( , )− −2 2   و دو مجانب قائم است؟ 1

1 (x x
y

( x x ) x

− +=
− + −

3 2

2 2
3 2

2 3 1 4
  2 ((x ) x x

y
(x x x ) x

− − +=
− + − −

3 2

3 2 2
1 3 2

1 4
  

  

3 (x x
y

(x x ) x

− +=
− + −

3 2

4 2 2
3 2

2 1 4
   4 (x x

y
(x x x ) x

− +=
− + − −

3 2

3 2 2
3 2

1 4
  

3-  
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yدر تابع   -120 x x= −32  3اي با طول مثبت كه خط مماس بر آن، عمود بر خط مماس در نقطه به طول  ، عرض نقطه6

576باشد، چند برابر روي منحني مي
  است؟  3456

1 (−433  2 (−43   3 (−425   4 (−422  
yهرگاه نمودار تابع   -121 ax bx cx d= + + +3 aبه شكل زير باشد،  2 b c d+ −   كدام است؟ −

1 (7  
2 (9  
3 (12  
4 (14  
  
  
  

g(x)نمودار تابع   -122 x x=   با كدام تابع زير در يك نقطه برخورد نيم مماس مشترك دارد؟ 2−

1 (x
f (x) x

x
= −    2 (f (x) x= −2 2  

3 (f (x) x= − +2 1    4 (f (x) cos x= + π1  
و به  24توان عمودي بر وسط ضلع  واحدي مي 24روي ضلع مقابل به ضلع  Mايي معين مانند در مثلثي از نقطه  - 123

3/طول  3/تا سه رأس مثلث برابر  Mاگر مجموع فواصل . رسم كرد 5 5  باشد، اندازهM واقع بر تا رأس غير
  كدام است؟ 24ضلع به طول 

1 (/4 5  2 (5  3 (/5 5   4 (6  
، ABوسط اضلاع به ترتيب  Rو  O ،P ،Qاگر . كنيم به تصادف اختيار مي ABCرا در صفحه مثلث  Mنقطه   -124

BC ،MC  وMA  باشند، در مورد چهارضلعيOPQR كدام گزينه درست است؟  
  .قطرها برابرند) 2    .الاضلاع است متوازي) 1
  .وزي استل) 4    .عمودندقطرها بر هم ) 3

CMDاي  باشد كه  به گونه 6و  2به اضلاع  ABCDاز مستطيل  ABروي ضلع  Mهرگاه   - 125 = °9 باشد، نسبت 
  كدام است؟ ABدو قطعه جدا شده بر 

1 (+3 5
2  2 (+3 2 5

2   3 (+7 2 5
2   4 (+7 3 5

2  

MNاگر در شكل زير   -126 OC  وON BC  باشد، طولAB كدام است؟  
1 (/13 5  
2 (/12 5  
3 (9  
4 (8  
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ABC ،B̂در مثلث   -127 = °3  وĈ =   چند درجه است؟ AMCباشد، زاويه  ABوسط  Mاگر   ،°45
1 (45  2 (5   3 (55  4 (6   

كند، مساحت  برابر قاعده ديگر است، خطي كه وسط دو ساق را به هم وصل مي 7اي كه يك قاعده  در ذوزنقه  -128
  كند؟ ذوزنقه را به چه نسبتي تقسيم مي

1 (2  2 (/2 2  3 (/2 5  4 (/2 7  
  ت؟حجم شكل حاصل كدام اس. دهيم تر دوران مي را حول ضلع بزرگ 5و  3و  2مثلثي با اضلاع،   -129

1 (π17
9  2 (π19

9   3 (π2
9
   4 (π7

3  

  و قاعده به طول واحد، طول نيمساز وارد بر ساق كدام است؟ 12°الساقين با زاويه  در مثلثي متساوي   -130

1 (1
2  2 (2

2   3 (3
3  4 (3

2  

2/و  4هاي  اگر دو دايره به شعاع   -131 تر بر دايره  ، مماس خارج باشند، آنگاه طول مماسي كه از مركز دايره بزرگ5
  شود، كدام است؟ ر رسم ميت كوچك

1 (4  2 (/4 5  3 (/5 25   4 (6  
1/مركز دايره، شعاع دايره  Oدر شكل زير   - 132 2/بر تا نقاط دايره برا Mترين فاصله  ، نزديك5 تا  Tو فاصله  5

  چند راديان است؟ TBكمان . باشد قطر دايره برابر واحد مي

1 (π11
24   2 (π5

12  

3 (π3
8  4 (π7

15  

  ، طول شعاع دايره محيطي كدام است؟ 12الاضلاع به ضلع  در مثلث متساوي  -133
1 (2 2  2 (3 3  3 (4 3  4 (6 3  

  حيه بين مثلث و دايره محاطي تقريباً كدام است؟مساحت نا 15و  14، 13در مثلثي به اضلاع   -134
1 (/28 36  2 (/33 76  3 (/4 18  4 (/44 28  

جانس كنيم، مساحت ، ت2تر، با ضريب  را به مركز تجانس رأس با زاويه كوچك 13و  12، 5اگر مثلثي به اضلاع    -135
  ناحيه بين دو مثلث كدام است؟

1 (7   2 (75  3 (9  4 (1   
  تر كدام است؟ ، سينوس زاويه كوچك6و  5، 4در مثلثي با اضلاع    -136

1 (3
3  2 (5

3   3 (6
4   4 (7

4  

مقدار دترمينان ماتريس   -137
cos /

cos /

cos /

°
°

°

2 7 5 1
1 2 7 5 1

1 2 7 5




  كدام است؟ 

1 (
cos / °

1
2 7 5  2 (

cos °
1

2 15  3 (
cos °

1
2 75  4 (

cos / °
1

2 82 5  

  

M 

T 

A o B 
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Aاگر   -138
 

=  − 

1 2
3 Bو  1

 
=  − 

1 1
2 B، آنگاه حاصل دترمينان ماتريس 1 A B A− −3 1 1   كدام است؟ 2

1 (−63  2 (63  3 (−189  4 (189  

Aاگر   - 139 x

x

− = +
−

2 1 7 7 11 2 1 2 11 2
  كدام است؟ Aباشد،  

1 (−1   2 (−2   3 (−3   4 (−4  
. باشد الساقين مي الزاويه متساوي مثلث قائم ABCها و  xموازي محور  BCكانون،  Aدر صفحه بيضي شكل زير   -140

AE

AD
  كدام است؟ 

1 (2
3  2 (1

2    

3 (1
3  4 (1

4  

12ول كدام بردار زير به ط  - 141 )aو بر دو بردار  3 , , )−1 3 2  وb( , , )−3 1 2 عمود است؟  
1 (( , , )12 12 12   2 (( , , )− −12 12 12   3 (( , , )−18 6 2 6  4 (( , , )− − −18 6 2 6  

)uاگر   -142 , , )1 2 3 ،v( , , )−1 2 1 ،w( , , )3 1   و بردارu kv w+ ⊥    ،باشدk كدام است؟  
1 (5  2 (4  3 (−5  4 (−4  

p)هاي نادرست و درست باشند، گزاره  به ترتيب داراي ارزش qو  pهاي  اگر گزاره  -143 r) (q r) ⇔ با كدام  ∧
  گزاره هم ارز است؟

1 (r   2 (~ r  3 (T  4 (F  
P(B')اگر   -144 P(A)=7 P(Bدو پيشامد ناسازگار باشند، آنگاه  'Bو  'Aو  4 A) كدام است؟  

1 (3
4  2 (3

7   3 (4
7  4 (4

11  

بار به  3باشد،  3بار به سمت هدف و اگر ناكمتر از  2باشد،  3اگر عدد روآمده كمتر از . كنيم تاسي را پرتاب مي  -145
، تقريباً چند درصد احتمال دارد كه يك درصد باشد 6اگر احتمال به هدف زدن . كنيم سمت هدف تيراندازي مي

  بار به هدف بزنيم؟
1 (25  2 (3   3 (35  4 (4   

مهره سياه و در كيسه  3يد، مهره سف B ،4مهره سياه و يك مهره سبز، در كيسه  2مهره سفيد،  A،3در كيسه   -146
C ،5  چقدر . آوريم اي سفيد بيرون مي ها مهره به تصادف از يكي از كيسه. مهره سبز وجود دارد 5مهره سفيد و

  باشد؟ Bاحتمال دارد مربوط به كيسه 

1 (4
351
  2 (4

117
   3 (35

117  4 (35
351  

را اضافه كنيم، ضريب  12و  24داده  2باشد و به آنها  4و  18داده آماري به ترتيب  8اگر ميانگين و انحراف معيار    -147
  هاي جديد كدام است؟ تغييرات داده

1 (5
9   2 (5

6  3 (3
9  4  (3

6  
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  تايي بازه  144اي  اي به وسيله نمونه درصد براي ميانگين جامعه 95اگر حداكثر فاصله اطمينان   -148
)/1 7 6  1/و 2 4 (ها كدام است؟ موع ميانگين و واريانس دادهباشد، مج  
1 (/1 5 16  2 (/1 5 84  3 (/1 6 26  4 (/1 6 69  

bعددي صحيح و فرد و  aاگر   -149 a + aي مانده تقسيم باشد، باق 6 b+ +2 2   كدام است؟ 8بر  6
1 (  2 (2  3 (5  4 (6  

aباشد، باقيمانده تقسيم  2برابر  6بر  aاگر باقي مانده تقسيم   -150 +19 23 1399   كدام است؟ 18بر  
1 (11  2 (12  3 (13  4( 14  

  وجود دارد؟ 3چند دور به طول  4و  3و  3و  2و  2، درجه رئوس برابر 5در گرافي از مرتبه   -151
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

Δيال، بيشترين مقدار  4رأس و  6هاي داراي  از بين گراف  - 152 − δ مربوط به يك مكمل گراف، كدام است؟  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

    گري گراف زير كدام است؟ د احاطهعد  -153
1 (2    
2 (3    
3 (4   

4 (5  

xمعادلة   -154 x x
x

+ + + =1 2 2
4

3 xبه شرط  14 >1 1 ،x >2 xو  2 >3   چند جواب طبيعي دارد؟ 3

1 (15  2 (17  3 (19  4 (21  
3×چند مربع لاتين   -155   داريم؟ 3

1 (8   2 (12  3 (13  4 (14  
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توان و گرماي ويژه برحسب  هاي فشار، هاي زير، به ترتيب از راست به چپ يكاي كميت يك از گزينه در كدام  -156
  يكاهاي اصلي به درستي بيان شده است؟

1 (kgm kgm kg
, ,

ss .K ms

2 2
2 2  2 (kgm kgm kg

, ,
mss .K s

2 2
2 3  

  

3 (m kgm kg
, ,

s .K s ms

2 2
2 3 2    4 (m kg kgm

, ,
ss .K m s

2
2 2 3  

mاتومبيلي از حال سكون با شتاب ثابت   - 157

s25 در همان لحظه اتومبيل ديگري با سرعت ثابت . كندشروع به حركت مي

m

s
3 هم برسند، چند متر خواهد بود؟بيشترين فاصله دو اتومبيل از يكديگر قبل از آنكه به. گذرداز كنار آن مي  

1 (9  2 (18   3 (225  4 (27   
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1ناگهان راننده مانعي را در. اتومبيلي با سرعت ثابت در مسير مستقيم در حال حركت است  -158 بيند متري خود مي
ترتيب  از ترمز به هاي سوم و پنجم بعدجايي متحرك در ثانيهبهكند، اگر جاو در همان لحظه با شتاب ثابت ترمز مي

/12 2/و 5   ايستد؟متر باشد، اين اتومبيل در چند متري مانع مي 5
1 (/37 5  2 (4   3 (6   4 (/62 5  

كند، مطابق   حركت مي xمودار شتاب ـ مكان متحركي كه روي محور ن  - 159
tاگر متحرك در لحظة . با شكل زير است =   از مبدأ مكان با سرعت

m

s
اين متحرك چند ثانيه داراي حركت تندشونده بوده . عبور كند 6+
  است؟

1 (/1 5  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

ثانية  2اگر اندازة سرعت متوسط گلوله در . شود رها مي hاي بدون سرعت اوليه از ارتفاع  در شرايط خلاء گلوله  -160

mآخر حركتش 

s
4  باشد، ارتفاعh  چند متر است؟m

(g )
s

= 21  
1 (55  2 (8   3 (1   4 (125  

mهاياندازه با جرمسه گوي هم  -161 g=1 2 ،m g=2 4  وm g=3 3  رتفاع را از بالاي برجي به اh        رها
ها با با فرض اينكه مقاومت هوا در طي حركت سه گوي ثابت و يكسان باشد، مقايسه تندي برخورد گوي. كنيممي

  زمين در كدام گزينه درست بيان شده است؟ 
1 (v v v= =1 2 3    2 (v v v> >3 2 1     
3 (v v v> >1 3 2     4( v v v> >2 3 1  

اگر ضريب اصطكاك . كيلوگرم به ديوار قائم بدون اصطكاكي تكيه داده شده است 2در شكل زير نردباني به جرم   -162
/ايستايي بين زمين و پاي نردبان  75 نيرويي كه از طرف زمين بر  باشد، در آستانة سر خوردن نردبان، اندازه

Nشود، چند نيوتون است؟  نردبان وارد مي
(g )

kg
= 1  

1 (1   2 (15   
3 (2   4 (25   

5اي به جرم  ، گلولهآسانسوري با شتاب ثابت در حال حركت است  -163   گرم كه به نخ متصل است، از سقف آسانسور
تواند چند متر بر  شتاب آسانسور مي. باشد N4اگر حداكثر نيروي كشش قابل تحمل نخ برابر با . استآويزان شده

m مربع ثانيه و به كدام جهت باشد تا نخ پاره نشود؟
(g )

s
= 21  

  ، بالا1) 4  ، پايين1) 3  ، بالا2) 2  ، پايين2) 1
/اي برفي به جرم  گلوله  -164 4  كيلوگرم با سرعت اوليةv  اگر . شود متري به طرف شخصي پرتاب مي 15از فاصلة

شود،  به دست شخص وارد مي رفباي كه براي دفع  باشد و حداقل تكانه N3 رفبمقاومت هوا در برابر حركت 
kgm

s
  .)از نيروي وزن صرف نظر شود(چند متر بر ثانيه است؟  v باشد، 8

1 (1  2 (15  3 (25  4 (3   
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3طول عقربة ساعت شمار يك ساعت ديواري   -165
سرعت خطي نوك عقربه . شمار آن است طول عقربة دقيقه 5

  شمار است؟ شمار چند برابر سرعت نوك عقربة دقيقه ساعت

1 (1
1   2 (1

2  3 (2  4 (1   

در طرف  Bاگر گلوله حداكثر بتواند تا نقطة . كنيم درون نيمكره رها مي Aاي را از نقطة  مطابق شكل زير گلوله  -166

5ديگر بالا برود و در طول مسير    درصد از انرژي اوليه آن تلف شود، زاويةα  چند درجه است؟)N
g

kg
= 1 و

  .) سطح زمين به عنوان مبدا انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود
1 (3   
2 (37  
3 (53  
4 (6   

/جسمي به جرم   -167 kg2  را با تنديm

s
هنگامي كه جسم به نقطة . كنيم در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي 8

mتندي آن . گردد پرتاب خود باز مي

s
ابت باشد، مقدار آن چند اگر نيروي مقاومت هوا در طول مسير ث. شود مي 4

mنيوتون است؟ 
(g )

s
= 21  

1 (/ 3  2 (/ 6  3 (/ 9  4 (/1 2  
−Cكيلوگرم و دماي  2قطعه يخ به جرم  بايد چند كيلوژول گرما به يك atm1در فشار   -168 درصد  75داده شود تا  °5

F(آن ذوب شود؟ 
kJ

L
kg

= Jو  336
c

kg
= 21  و اتلاف گرما ناچيز است(.  

1 (189  2 (252  3 (525  4 (357  
/از   -169 5  كيلوگرم آبC°2  مقدارkJ42 كند؟ در اين حالت چگالي آب چگونه تغيير مي. گيريم گرما مي  

  .يابد پيوسته كاهش مي) 2    .يابد پيوسته افزايش مي) 1
  .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 3

اگر . آيد شود و به سطح آب مي متري ايجاد مي 7در عمق  cm32يك عمليات غواصي به حجم حباب هوايي در   -170
متري آب باشد، قطر حباب در سطح دريا  7برابر دما برحسب كلوين در عمق  2دماي سطح آب برحسب كلوين 

kg(شود؟  متر مي چند سانتي

m
ρ = 31    آب وP Pa+= 51   وN

g
kg

= 1وπ 3 (  

1 (2  2 (2 2  3 (4  4 (4 2  
در اين . كنيم ا نصف و نيمي از گاز درون مخزن را تخليه ميدر دماي ثابت، حجم گاز كامل موجود در يك مخزن ر  -171

  شود؟ حالت انرژي دروني گاز درون مخزن چند برابر مي

1 (1  2 (1
2  3 (2  4 (1

4  

  

 يخ
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نمودار شكل داده شده فرايند ترموديناميكي يك گاز كامل تك اتمي را   -172
J15چنانچه طي اين فرايند . دده نشان مي   و . گرما از گاز گرفته شود

J36انرژي دروني گاز در ابتداي فرايند     بوده باشد، انرژي دروني گاز
  كند؟    چند درصد و چگونه تغيير مي

1 (2 درصد افزايش  
2 (2 درصد كاهش  
  درصد افزايش 25) 3
  درصد كاهش 25) 4

كار و گرماي مبادله شده در اين فرايند به ترتيب از . كند مقدار يك مول گاز كامل تك اتمي فرايند زير را طي مي  -173

Vراست به چپ چند ژول است؟ 
J

(C R , R )
mol.K

= =3 82  
1 (−9   18و    
2 (−9   9و   
3 (9   18−و    
4 (9   9−و   

اي قرمز و آبي هستند و در سطح مشترك دو ماده شكست پيدا هاي زير، پرتوهاي فرودي كه شامل نوره شكل  -174
  پذير است؟ شكل كدام گزينه از لحاظ فيزيكي امكان. دهد اند را نشان مي كرده

  

  
  

1 (    2 (  
 
 
 
  
  
3 (    4  (  
  
  
  

. ندا ساخته 65°با يكديگر زاوية ) 2(و ) 1(در شكل زير، دو مانع تخت متقاطع   - 175
هاي موج باز  بتابند تا جبهه) 1(هاي موج تخت، تحت چه زاويه به سطح مانع  جبهه

  باشند؟   ) 1(عمود بر مانع ) 2(تابيده شده از مانع 
1 (4   2 (5   
3 (6   4 (65  

در اين حالت حجم . شود ب و يخ در حال تعادل قرار دارد، مقداري گرما داده ميبه ظرفي كه در آن مخلوط آ  -176

g(جرم يخ ذوب شده چند گرم است؟ . يابد كاهش مي cm35مخلوط، 
/

cm
ρ = 39  يخ وg

cm
ρ =   )آب 31

1 (9  2 (18   3 (27   4 (45   
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ايم، در  مطابق شكل يك لوله را درون يك ظرف كه حاوي جيوه است، قرار داده  -177
لوله  باشد، cmHg64و فشارگاز محبوس شده  cmHg7صورتي كه فشار جو 

  چند درجه نسبت به وضع قائم كج شده است؟    
1 (3   
2 (37  
3 (53  
4 (6   

 cm21و  cm22شكل كه مساحت قاعدة لولة سمت راست و چپ به ترتيب  در شكل داده شده، در لولة   - 178
آب در لولة سمت   گرم روغن بريزيم ارتفاع 12اگر در قسمت سمت چپ لوله . باشد، آب در حال تعادل قرار دارد مي

g(رود؟  متر بالا مي راست چند سانتي

cm
ρ = gآب و  31

/
cm

ρ = 38 روغن(  
1 (2    2 (4  
3 (6    4 (8  

qمطابق شكل زير دو گلولة كوچك مشابه با بارهاي    -179 C= μ5 به فاصلهcm3 
×−kgاي قائم با بدنه نارسانا و جرم از يكديگر در يك لولة شيشه 25 1  در

قرار گيرند، نيروي چنانچه اين مجموعه بر روي يك ترازو . حال تعادل قرار دارند
F  چند نيوتون باشد، تا عدد نشان داده شده توسط ترازو صفر

N(شود؟
g

kg
= 1و از اصطكاك صرف نظر شود   (.  

1 (/2 5  2 (3     
3 (/4 5  4 (/5 5 

qو  q1ونگ الكتريكي باردار با بارهاي الكتريكي در شكل زير، دو آ  -180 q=2 توسط دو نخ  m2و  m1هاي  و جرم 12
. اند و به حال تعادل قرار دارند هاي متفاوت از يك نقطه آويزان شده با طول

mنسبت 

m
2
1

  كدام است؟ 

1 (1  2 (4  

3 (9
16  4 (16

9  

Nمطابق با شكل زير، ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي   -181

C
+× 52 1  رو به

−Cاي با بار الكتريكي  اگر ذره. سمت پايين وجود دارد μ5  4و جرم  گرم با

mmتندي 

s
21  از نقطةA  رو به سمت پايين پرتاب شود، نوع حركت ذره

Nچگونه خواهد بود؟ 
(g )

kg
= 1     

  پيوسته كندشونده) 2    پيوسته تندشونده) 1
  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده) 4  ابتدا تندشونده و سپس كندشونده )3
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- بار نقطه. انداز يكديگر ثابت شده rدر فاصلهqاندازه و مثبتاي هممطابق شكل زير دو بار الكتريكي نقطه  -182

كدام گزينه . كنيمجا ميبهجاCتا نقطةAعمودمنصف خط واصل دو بار با سرعت ثابت از نقطةرا روي −qاي
را نشان  Cو  Bو A مقايسه درستي از انرژي پتانسيل الكتريكي در نقاط

  دهد؟ مي
1 (A B CU U U< <  
2 (A C BU U U= >  
3 (A C BU U U= <  
4 (A B CU U U> >  
  

حال . شود اي زده مي در نتيجه جرقه. كنيم دو صفحة خازن تخت بارداري را به وسيلة يك سيم به يكديگر وصل مي  -183
فاصله بين آنها را نصف كنيم و سپس دو صفحه را به هم وصل اگر دوباره صفحات را به همان اندازه باردار كنيم و 

  كند؟ شدت جرقة ايجاد شده نسبت به حالت قبل چگونه تغيير مي. كنيم
  .شود كمتر مي) 2    . شود بيشتر مي) 1
  .باشندبسته به شرايط هر سه گزينه درست مي) 4    .كند تغيير نمي) 3

در صورتي كه سيم را دولا كرده و دو سر آن را به اختلاف . است cm1 ،Ω2مقاومت يك سيم رسانا به طول   -184
  شود؟ وصل كنيم، جريان عبوري از سيم چند آمپر مي V2پتانسيل ثابت 

1 (1  2 (4  3 (1  4 (4   
 W64و  W48و  W54به ترتيب  R3و  R2و  R1هاي  رو، بيشينة توان قابل تحمل مقاومت در مدار روبه  -185

  ها آسيب نبينند؟ حداكثر مقدار نيروي محركه باتري چند ولت باشد، تا هيچ يك از مقاومت .باشد مي
1 (18     
2 (24  
3 (3    
4 (36  
 

سنج  اهمي هستند و ولت 3ها با هم مشابه و  مقاومت(در مدار شكل زير توان خروجي باتري چند وات است؟   -186
  .) آرماني است

1 (25  
2 (5   
3 (75  
4 (1   
  

انرژي الكتريكي از آن  J48دهد كه در هر ثانيه  اي مطابق شكل بخشي از يك مدار الكتريكي را نشان مي جعبه  - 187
  چند ولت است؟ aولت باشد، پتانسيل پايانة  6برابر با  bاگر پتانسيل پايانة . شود خارج مي

1 (−22  
2 (−1   
3 (1  
4 (22  
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اي با بار  كنيم، تا اگر ذره اي برحسب ولت استفادهدر شكل زير از كدام باتري آرماني و با چه نيروي محركه  -188

−Cالكتريكي  μ1  گرم با تندي  1و جرمm

s
5  و به صورت افقي در جهت نشان داده شده وارد ميدان

mشود، بدون انحراف به مسير خود ادامه دهد؟  T36مغناطيسي يكنواختي به بزرگي 
(g )

s
= 21  

/، Aباتري ) 1 8  
/، Bباتري ) 2 8  
A ،/2باتري ) 3 4  
B ،/2باتري ) 4 4  
  
  

1با سيم رسانايي به طول   -189   متر و قطرmm2  كه مقاومت هر متر از آنΩ2 اي آرماني به شعاع  است، سيملوله
cm5 ر آن را به اختلاف پتانسيل سازيم و دو س ميV1  هاي اين سيملوله كاملاً به هم  اگر حلقه. كنيم وصل مي

ها چند گاوس است؟  چسبيده باشند، بزرگي ميدان مغناطيسي درون اين سيملوله و به دور از لبه
Tm

( )
A

−μ = × 712 1   
1 (2  2 (3  3 (6  4 (12  

Bدر ميدان مغناطيسي يكنواخت  cm1به طول CDميله رساناي  يرزدر شكل   - 190
 به بزرگيT5  كه عمود بر صفحه
  ايجاد شود؟  A4جريان  كاغذ است، با چه سرعتي برحسب متر بر ثانيه و در چه جهتي حركت كند، تا در مدار

  ، راست1) 1
  ، چپ1) 2
3 (1راست ،  
4 (1چپ ،  
  

Rمطابق شكل يك مبدل آرماني به مقاومت الكتريكي   -191 = Ω3  متصل شده و اختلاف پتانسيل متناوب
V sin( t)= π12 1  اگر بيشينة توان مصرفي مقاومت . برحسب ولت به پيچه اولية آن متصل استR  3برابر با 

N)تعداد دورهاي پيچه ثانويه . وات باشد N)چند برابر تعداد دورهاي پيچه اوليه  2(   است؟ 1(

1 (1
3  

2 (1
4  

3 (3  
4 (4  

xبه صورت  SIمعادلة حركت هماهنگ ساده يك نوسانگر در   -192 / cos t= π5 3   چند ثانيه پس از شروع . است
  شوند؟ نوسانگر با يكديگر مساوي مي نوسان، براي دومين بار انرژي پتانسيل و انرژي جنبشي

1 (1
4   2 (1

6   3 (1
12  4 (1

24   
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  .باشد چند مورد از عبارات زير صحيح مي  - 193
  .شود رابر مياگر طول يك آونگ ساده دو برابر شود، دورة آن نيز دو ب) آ   

  .دهد تر باشد، پديدة تشديد رخ مي هاي طبيعي بزرگ هاي واداشته از بسامد نوسان اگر بسامد نوسان) ب  
اي  اگر اين ساعت را به منطقه. هاي آزاد تنظيم شده است در كنار آب) با آونگ ساده(دار  ساعتي آونگ) پ  

  .افتد كوهستاني ببريم عقب مي
شويم، ضريب شكست هوا  تر مي ط نزديك سطح زمين، هر چه به سطح زمين نزديكدر روزهاي گرم در نقا) ت  

  .شود تر مي بزرگ
  .دهد پديدة پراش فقط در امواج الكترومغناطيسي رخ مي) ث  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

در شكل زير، دو طناب هم جنس و همگن يكي نازك و    -194
اگر قطر . اند به هم متصل شده Aديگري ضخيم در نقطة 

برابر طناب نازك باشد، وقتي يك  2مقطع طناب ضخيم 
از طناب نازك به سمت  λموج سينوسي با طول موج 

چنين  موج عبوري و همطناب ضخيم حركت كند، طول 
  شوند؟ مي λبه ترتيب از راست به چپ چند  Aموج باز تابيده شده از نقطه طول 

1 (1
2 ،1  2 (1 ،1

1) 4  1و  1) 3  2
2 ،1

2  

اگر نيروي . شود گره توسط يك چشمة موج ايجاد مي 5آن سيمي بين دو نقطة ثابت كشيده شده است و در طول   - 195
  شود؟ برابر كنيم چند شكم در طول سيم ايجاد مي 4كشش سيم را 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
. بيشتر است Cبل از تراز شدت صوت  دسي 2ر و كمت Bبل از تراز شدت صوت دسي A ،3تراز شدت صوت   -196

  است؟ Cچند برابر شدت صوت  Bشدت صوت 
1 (−11   2 (11  3 (−51   4 (51  

اگر از فوتون . باشدبسامد قطع فلزي در پديده فوتوالكتريك مربوط به فوتوني از رشته بالمر در اتم هيدروژن مي  -197
  ................. .ديگري كه مربوط به رشته پاشن است، بر سطح فلز بتابانيم، پديده فوتوالكتريك 

    دهدعا رخ ميقط) 1
    دهدرخ نمي) 2
    ممكن است رخ دهد) 3
  هاي برخورد كننده به سطح فلز دارد كه رخ بدهد يا رخ ندهدبستگي به تعداد فوتون) 4

n)ترين طول موج طيف اتمي هيدروژن در سري پاشن اختلاف كوتاه  -198 )′ = به بلندترين طول موج طيف مرئي  3
n)سري بالمر )′ = 2 R)نانومتر است؟ ............   / nm )−11    

1 (18   2 (45    3 (72  4 (9   
  .گيرد صورت مي......... ...و فشار .........  ياي در دما واكنش گداخت هسته  -199

  پايين، پايين) 4  پايين، بالا) 3  بالا، پايين) 2  بالا، بالا) 1
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ساعت چند كيلوژول انرژي از اين ماده  4در مدت . دقيقه است 6گرم برابر با  64به جرم  212نيمه عمر بيسموت   - 200

mشود؟  اي آزاد مي در اثر واپاشي هسته
(C )

s
= × 83 1  

1 (/ × 133 6 1  2 (/ × 135 4 1  3 (/ × 153 6 1  4 (/ × 155 4 1  
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Cl37و  35Clايزوتوپ  دويك نمونه طبيعي كلر داراي   -201
/اگر جرم اتمي ميانگين كلر برابر . است   amu35 45 

/تر در اين نمونه برابر  هاي ايزوتوپ با فراواني بيش باشد و شمار اتم × 214 4 1    باشد، جرم اين نمونه از كلر به
 تقريب چند گرم است؟ 

1 (/2 4       2( /3 4     3 (/4 8    4( /5 8  
بالاترين لاية اشغال شدة اتم خود، بيش از دو  pزيرلاية كدام سه عدد اتمي مربوط به عنصرهايي است كه در   -202

 الكترون دارند؟ 

1 (14 ،19 ،27    2 (16، 24 ،29    3( 17 ،31 ،35     4( 18 ،33 ،36  
lاي است كه داراي الكتروني با  ، نخستين عنصر در جدول دورهAعنصر   -203 = فرمول شيميايي اين . باشد مي 2

 ، كدام است؟ X16عنصر در تركيب با 

1( AX3        2( A X2 3         3( AX2       4( AX  
  است؟  نابرابرهاي ناپيوندي در كدام دو گونه،  ر جفت الكترونشما  -204

1( HCOOH ،CS2            2( CH OH3 ،H O2    
3( SO3 ،CO −2

3           4( COCl2 ،NF3     
كيلومتر  3اگر ارتفاع تقريبي اين لايه . رسد مي C−87هاي هواكره به حدود  دماي هوا در انتهاي يكي از لايه  -205

/حدود  در ازاي هر كيلومتر، دما به ارتفاع در اين لايه  افزايش با باشد و  C3 13  ترين  كند، دماي پايين افت
 قسمت اين لايه تقريباً چند كلوين است؟  

1 (186     2 (215   3 (248       4 ( 28   
  نسبت چگالي گاز اكسيژن به چگالي گاز نئون، در شرايط استاندارد، كدام است؟   -206

  (Ne ,O : g.mol )−= = 12 16 

1 (/1 6      2 (/1 8    3( /2 2         4( /2 4  
/ليتر و در دماي مشخص، داراي فشار  21از گاز تك اتمي كريپتون در ظرفي به حجم  گرم 5  -207 5 اگر . اتمسفر است

درصد افزايش يابد، تغيير حجم گاز در اين فرايند، چند  4با متراكم كردن اين نمونه گاز در همان دما، فشار گاز 
 هد بود؟ ليتر خوا

1 (6        2 (9     3 (15      4 (21 

حجمي گاز متان باشد، از سوزاندن كامل  %95حجمي گاز هليم و  %5اگر گاز طبيعي در شرايط استاندارد داراي   -208
  شود؟  د گرم گاز كربن دي اكسيد آزاد ميكلوين و يك اتمسفر، به تقريب چن 273هر متر مكعب از آن در دماي 

  (O ,C ;CH (g) O (g) CO (g) H O(g))= = + ⎯⎯→ +4 2 2 216 12 2 2 

1(1725          2(178            3 (1866           4 (1894  
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17/وكسيد جامد در از انحلال مقدار مشخصي از پتاسيم هيدر  -209 گرم آب خالص در دماي معين، محلولي با  96
/مولار و چگالي  2غلظت   g.mL−11 1 درصد جرمي محلول پتاسيم هيدروكسيد حاصل، به . آيد به دست مي

K)تر است؟  كدام عدد نزديك ,O ,H : g.mol )−= = = 139 16 1  

1 (1        2 (11     3 (12      4 (13  
mL2يك تكه فلز آلومينيم وارد   - 210  اگر در پايان واكنش . محلول نقره نيترات شده است/ g54 آوري  ه جمعفلز نقر

ز تغييرات حجم صرف نظر شود، معادله ا(بر حسب مول بر ليتر، كدام است؟  ابتدايي شود، غلظت محلول نقره نيترات
Al(s):واكنش موازنه شود AgNO (aq) Al(NO ) (aq) Ag(s)+ ⎯⎯→ +3 3 3 ،Ag g.mol−= 11 8( 

1 (/ 75        2 (/125    3 (/ 25     4 (/ 5   
%در محلول   -211 / 71   جرمي سديم سولفات، غلظت يون سديم، چندppm  است؟  

  (S ,Na ,O : g.mol )−= = = 132 23 16 

1 (185         2 (2        3 (215        4( 23   
Cl)اند؟  درستهاي زير،  كدام موارد از عبارت  -212 / ,F ,O ,C ,H : g.mol )−= = = = = 135 5 19 16 12 1 

 چهار هاي رأس حلقه در اكسيژن هاي اتم آن، در كه است اي گونه به آب هاي مولكول آرايش يخ، ساختار در) آ  

  .دارند منظم قرار ضلعي
  .شود تر به مايع تبديل مي در شرايط يكسان، راحت F2نسبت به  HClگاز  )ب  
 هيدروژن هاي مولكول برابر دو به آن، نزديك مولكولي بين نيروهاي قدرت و هاي آب مولكول قطبيت ميزان) پ  

  .است سولفيد
  .تر است يشنقطة جوش اتانول از استون، ب) ت  
  ب، پ، ت                   ) 4  پ، ت  ) 3  آ، ب، پ     ) 2  آ، ب    ) 1

Alدرصد  28تن بوكسيت كه داراي  5از   - 213 O .H O2 3   توان تهيه كرد؟  است، چند كيلوگرم آلومينيم مي 2
  (Al ,O ,H : g.mol )−= = = 127 16 1  

1 (63         2 (615      3 (6 2      4( 59  
به  C22اتم كربن در ساختار خود داشته و در دماي  3هاي راست زنجيري كه حداقل  مجموع جرم مولي آلكان  -214

C)اند، چند گرم است؟  حالت گازي ,H : g.mol )−= = 112 1   
1 (44    2 (1 2        3 (148    4 (174   

  :به جزاند،  همة مطالب زير درست  - 215

/هاي كربن در مولكول نفتالن، برابر  هاي هيدروژن به شمار اتم نسبت شمار اتم )1 8 است.  
  . هپتانون، گروه عاملي كربونيل وجود دارد -2لدهيد و در ساختار مولكولي بنزآ )2

2−,، نام هيدروكربني با فرمول،  )3   .است پنتانمتيل  3− -اتيلدي 2
  .شود مي ستفادها به عنوان عمل آورنده كشاورزي، درها  نخستين عضو خانواده آلكن  از )4

−−kJ.mol الپي استاندارد سوختن متان اگر آنت  -216 189 1/باشد، بر اثر جذب كامل گرماي سوختن 5  ،مول متان
Hرود؟  آب، چند درجهء سلسيوس بالاتر مي kg5دماي  O(c / J.g . C )− −= 1 1

2 4 2  

1( /46 8          2( /44 5         3 (/42 4          4( /4 2  
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 اند؟  درستچند مورد از مطالب زير،   -217

  .رود مي كار به آنتالپي واكنش واژة واكنش، آنتالپي جاي تغيير به اغلب واكنش، يك براي •  
تر از ميانگين آنتالپي پيوند بين دو اتم نيتروژن در  پيوند بين دو اتم كربن در مولكول اتين، كم ميانگين آنتالپي •  

  .مولكول نيتروژن است
آنها را  سرعت بر عوامل مؤثر و شيميايي هاي واكنش انجام چگونگي و توان شرايط در سينتيك شيميايي، مي •  

 .بررسي كرد

 دو واكنش يك و هيدروژن، نيتروژن گازهاي از هابر روش به آمونياك تهية كه دهند مي نشان تجربي شواهد •  

 .است اي مرحله

1 (1       2 (2   3 (3     4 (4  
ترين بازده به عنوان سوخت به ازاي سوختن يك گرم از كدام مادة آلي در شرايط يكسان  با توجه به جدول زير، كم  -218

C)آيد؟  به دست مي ,H : g.mol )−= = 112 1 

C  آلي ةادم H2 4  C H2 6  C H3 4  C H3 6  
 آنتالپي سوختن

)kJ.mol−1( 
−141 −156  −1938 −2 58 

1 (C H2 4      2( C H2 6     3( C H3 4    4( C H3 6  
: كننده در آن به حالت گازي است، به صورت رابطة سرعت واكنش براي واكنشي كه تمام مواد شركت  -219

A B CR R R= − = + = +2 ، STPدر شرايط  Aبه ازاي مصرف چند ليتر مادة . باشد ، ميR) واكنش( 3
/ 25  مولC آيد؟  به دست مي 

1 (/2 8          2 (/3 4      3( /5 6     4 (/11 2  
O)است؟  درستكدام عبارت،   -220 ,N ,C : g.mol )−= = = 116 14 12  

  .آيد مول آب به وجود مي 1از سوختن كامل يك مول هپتانوئيك اسيد،  )1
  .كند هاي هيدروژن مولكول سيكلوهگزان، گروه متيل قرار گيرد، گشتاور دوقطبي مولكول، كاهش چشمگيري پيدا مي اگر به جاي همة اتم) 2
  .ها است كربوكسيليك خانوادة عضو اولينتر از شمار پيوندهاي اشتراكي در  بيش آمين ترين سادهشمار پيوندهاي اشتراكي در  )3
  .گرم است 53مولي سيانو اتن با پلي استيرن، برابر تفاوت جرم  )4

هاي كربن در زنجير هيدروكربني سيرشدة آن، برابر تعداد  فرمول مولكولي يك الكل تك عاملي كه شمار اتم  -221
  باشد، كدام است؟ هاي كربن در استري كه منشا بو و طعم خوش آناناس مي اتم

1 (C H OH5 11    2 (C H O6 14           3( C H OH7 15          4 (C H O9 2  
  

HOCHمول  4با ) (مول ترفتاليك اسيد  4اگر   -222 (CH ) CH OH2 2 2 ، در شرايط ويژه در 2

 ة حاصل وجود خواهد داشت؟آزمايشگاه به طور كامل واكنش دهند، چند گروه عاملي استري در فراورد

1 (6       2 (7          3( 8      4( 9  
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/از واكنش   -223 5 آيد؟  مول از پلي آميدي با ساختار زير با مقدار كافي از آب، چند كيلوگرم دي اسيد به دست مي  
  (O ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1 

  
  
  
1(/5 15      2( /8 57   3( /9 13   4( /11 42  

 هاي داده شده است؟ نوع پيوندهاي بين مولكولي در كدام تركيب، متفاوت از بقية تركيب  -224

  گلوكز) 4  ويتامين ث   )3  اتيلن گليكول   ) 2      روغن زيتون) 1
  است؟ درستنا ،رتكدام عبا  -225

  .اند اسيدهاي چرب هاي آمونيوم و پتاسيمِ هاي مايع، نمك صابون) 1
  .يابد مي نيز كاهشكنندگي  ها، خاصيت پاك كننده ها در پاك با كاهش تعداد كربن) 2
  .چربي است لكههاي صابون به سمت درون  قطبي مولكولنا، سرصابون و آب با چربي لكه يك شوي و شست هنگام) 3
تـر از   بـزرگ  خالص شوندة حل و خالص حلال در ها جاذبه ميانگين كه شود مي محلول تشكيل به منجر هنگامي انحلال فرايند )4

  .باشد محلول در حلال  با شونده حل هاي  جاذبه
/محلول  pHاگر   -226 25   مولار باز ضعيفBOH  هاي  باشد، چند درصد مولكول 11برابر باBOH  در محلول آن

 اند؟  يونيده شده

1( / 2     2 (/ 4   3 (2         4( 4  
/مولار هيدروكلريك اسيد اضافه كنيم، تا به محلول  3محلول  ليتر ميلي 2ليتر آب بايد به  چند ميلي  -227 5  مولار

 آن تبديل شود؟ 

1( 8      2( 1       3 (12        4( 14  
  تر است؟ نه، عدد اكسايش اتم مشخص شده با خط، بزرگدر كدام گو  -228

1 (N O2      2 (PH3     3 (FeCl2   4 (NH+
4  

  است؟  نادرستكدام گزينه، با در نظر گرفتن واكنش داده شده،   -229
Zn(s) Sn (aq) Zn (aq) Sn(s)+ ++ ⎯⎯→ +2 2  
E [Sn (aq) / Sn(s)] / V+ = −2 14   
E [Zn (aq) / Zn(s)] / V+ = −2 76   

 .پذير است اين واكنش در شرايط استاندارد به طور طبيعي انجام) 1

  .تر از قلع قرار دارد هاي كاهشي استاندارد، روي پايين در جدول پتانسيل )2
3(E  سلول اين واكنش برابر/ 62 ولت است. 

  .       تر از قلع است تمايل فلز روي براي از دست دادن الكترون، كم) 4
درصد باشد، براي تهية  76در برقكافت منيزيم كلريد مذاب به دست آمده از آب دريا، اگر بازدة واكنش برقكافت   -230

/يد با چگالي كيلوگرم منيزيم، به تقريب چند ليتر منيزيم كلر 25 g.mL−12   لازم است؟  ،2
  (Cl / ,Mg g.mol ;MgCl (l) Mg(l) Cl (g))−= = ⎯⎯→ +1 2 235 5 24 

1( 59    2( 54     3 (37    4 (33     
              

11 
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، ...)فشار محيط، جرم و(هاي الماس و گرافيت در شرايط يكسان  هاي زير دربارة مقايسة ويژگي چه تعداد از عبارت  - 231
  اند؟  درست

  .تر است ويژه گرافيت از الماس، بيشگرماي  •  
  .تر از گرافيت است هاي متصل شده به هر اتم كربن، در الماس بيش شمار پيوندهاي هر اتم كربن و شمار اتم •  
 .تر است حجم الماس از گرافيت، كم •  

  .تر است قدر مطلق آنتالپي سوختن الماس از گرافيت، بيش •  
1 (1        2 (2      3 (3   4 (4  

 است؟  نادرستهاي يوني داده شده،  كدام مقايسه دربارة آنتالپي فروپاشي شبكة جفت تركيب  -232

1 (NaF MgF< 2               2( Na O NaBr<2  
3 (AlF Al O<3 2 3               4 (KCl LiCl<  

NO(g) هاي  با توجه به واكنش  -233 N (g) O (g)⎯⎯→ +2 CO(g)و 22 O (g) CO (g)+ ⎯⎯→2 22 ، كه در 2
، كاهش يافته و اين ..............موجود در ساختار ............... شوند،  هاي كاتاليستي خودروهاي بنزيني انجام مي مبدل

 .را دارد.............. گونه نقش 

  ـ اكسنده COكربن ـ ) 2    ـ اكسنده NOنيتروژن ـ ) 1
  ـ كاهنده COكربن ـ ) 4    ـ كاهنده NOنيتروژن ـ ) 3

CO :در واكنش گازي  - 234 (g) H (g) CO(g) H O(g)+ +2 2 2 مول  4، در حالت تعادل در دماي مشخص
CO2 ،/1 2/و  COمول  H2 ،3مول  5 Hمول  5 O2  ليتري در دماي معين وجود  5در يك ظرف سربستة
2/در تعادل جديد برابر  COدر همان دما بايد از ظرف واكنش خارج شود تا مقدار  CO2چند مول . دارند 5 

 مول شود؟ 

1 (/2 5     2 (2    3 (/1 5      4 (1  
NO(g) :در واكنش تعادلي  -235 Cl (g) NOCl(g), H+ Δ <22 2 ، جا شدن  چه تعداد از موارد زير، سبب جابه

  شوند؟  تعادل در جهت رفت مي
  به كار بردن كاتاليزگر*     كاهش دما*   
  وارد كردن كلر اضافي به ظرف واكنش*      كاهش فشار*   
1 (4      2 (3    3 (2    4 (1                     
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